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1 ÚVOD 

Fakulta v prosinci 2021 akreditovala poslední dva studijní programy (bakalářský a magisterský studijní program 
„Materiálové inženýrství“), čímž byl splněn a dokončen plán akreditací na fakultě. Na Fakultě strojního inženýrství 
Univerzity Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem (dále jen „fakulta“) bylo na začátku roku 2022 k dispozici 
šest bakalářských, pět magisterských a jeden doktorský studijní program (celkový počet studijních programů 
na fakultě tak dosáhl počtu dvanáct). V akademickém roce 2022/2023 tak bylo na fakultě otevřeno celkem 
dvanáct studijních programů. V roce 2022 začala příprava dvou nových, profesně orientovaných studijních 
programů, a to bakalářského studijního programu „Průmyslová energetika“ a magisterského studijního programu 
„Management kvality a procesní inženýrství“ (na Národní akreditační úřad budou podány v roce 2024). 
Co se týče oblasti nových projektů, pokračovala příprava strategického projektu v rámci Fondu pro spravedlivou 
transformaci pod názvem GET centrum UJEP (Green Energy Technologies Centre of UJEP) o celkovém objemu 
přibližně 980 mil. Kč, a to v podobě přípravy projektové dokumentace pro stavbu výzkumného centra 
obnovitelných zdrojů energie. Nadále také zůstává k řešení situace nedostatečného laboratorního a přístrojového 
vybavení pro oba (bakalářský a magisterský) studijní programy „Energetika“, která byla částečně vyřešena 
zprovozněním laboratoří v nové budově CEMMTECH v roce 2022. Konečné řešení však představuje 
až vybudování (v prostorách Za Válcovnou) nového GET centra pro výuku (i v rámci doktorského studijního 
programu) a výzkum v oblasti obnovitelných zdrojů energie. Mimo již zmíněné byly podány i nové projekty TA ČR 
a OP PIK. Pokračoval také rozvoj a vybavování nových laboratoří v budově CEMMTECH, avšak již v rámci 
velkých projektů byla pro oba ústavy fakulty a Vědeckotechnický park pořízena řada nových přístrojů a zařízení. 

Největším úspěchem v rámci rozvoje fakulty bylo v prosinci 2021 úspěšné ukončení výstavby nové budovy 
CEMMTECH. Od ledna 2022 začalo stěhování, „zabydlování“ a dovybavování nových laboratoří a již od února 
2022 (v rámci letního semestru) bylo možné plně využít v rámci výuky a výzkumné činnosti fakulty všechny 
učebny a laboratoře. V rámci investičního záměru nové budovy fakulty CEMMTECH bylo vybudováno mimo jiné 
deset nových laboratoří, pět učeben, jedna počítačová učebna, dvě zasedací místnosti, tři odpočinkové zóny, dvě 
kuchyňky s posezením, archiv fakulty, sklady pro laboratoře a 76 míst v kancelářích pro akademické 
a technickohospodářské pracovníky, to vše s celkovou užitnou plochou 3 970 m2. Získání nových výukových 
a výzkumných prostorů umožní do budoucna fakultě provozovat celkem šest bakalářských, pět magisterských 
a jeden doktorské studijní programy s možným navýšením počtu studentů na 800 až 900 (z toho 45 až 50 v rámci 
doktorských studijních programů). 

Během roku 2022 studovalo na fakultě doktorské studium v oboru „Strojírenská technologie“ celkem 39 
doktorandů. V porovnání s předchozím obdobím se jedná o pokles o dva studenty, přičemž v tomto roce dva 
studenti ukončili studium úspěšně a dvěma studentům bylo studium ukončeno z důvodu neplnění individuálního 
studijního plánu. Velkým úspěchem je zapojení doktorandů do řešení výzkumných projektů (OP VVV, TA ČR) již 
v rámci úvazku na fakultě (sedm doktorandů) a do řešení SGS grantů a IP projektů (jedenáct doktorandů). 
Jednou z oblastí, ve které se fakultě zatím nedaří negativní vývoj zvrátit, je počet studentů na fakultě a jejich 
úspěšnost ve studiu (prakticky nedošlo mezi roky 2021 a 2022 k žádným změnám v počtech studentů). Tento 
nepříznivý vývoj byl způsoben několika faktory, a to zejména nezvládnutím prvního roku studia v předmětech 
„Matematika“, „Fyzika“ a „Nauka o materiálech I.“, přerušováním studia a prodlužováním standardní doby studia. 
Veškerých těchto uvedených faktorů si je fakulta vědoma, jsou analyzovány a byla přijata opatření k jejich řešení. 
Oblastí, ve které si však fakulta udržuje stabilní stav, je počet studentů doktorského studia.  

Lze konstatovat, že současný personální stav na fakultě je stabilizován a po úspěšném habilitačním řízení u tří 
akademických pracovníků ve sledovaném období je i s rezervou zajištěn dostatečný počet akademických 
pracovníků pro garanci studijních programů (šest bakalářských, pět magisterských a jednoho doktorského). 
U dvou akademických pracovníků fakulty začala příprava habilitačního řízení s předpokladem ukončení v roce 
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2024. Velkým úspěchem fakulty v posuzovaném období je získání dvou profesorů na částečný úvazek. 
Z personálního hlediska je jediným nedostatkem chybějící profesor v oboru „Energetika“ (nebo „Obnovitelné 
zdroje energie“) na plný úvazek pro budoucí garanci doktorského studijního programu v tomto oboru. Velkým 
úspěchem fakulty je v roce 2022 dosažení celkového podílu docentů a profesorů z celkového počtu 
akademických pracovníků na fakultě ve výši 40,3 %. 

Během roku 2022 došlo na fakultě k několika zásadním organizačním změnám. Od ledna 2022 bylo personální 
zabezpečení oddělení děkana postupně posíleno o pět výzkumných pracovníků a dva technickohospodářské 
pracovníky na projektech. U Vědeckotechnického parku došlo k posílení o jednoho pracovníka na pozici 
vědeckého pracovníka se zařazením na projektech a pro aplikační sféru v oblasti energetiky. Nedílnou součástí 
inovačního procesu a spolupráce s aplikační sférou představuje větší zapojení pracovníků fakulty do projektů OP 
Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost (programy Aplikace a TREND) řešené v rámci agendy 
Ministerstva průmyslu a obchodu. Dalším výstupem inovačních procesů fakulty je podávání užitných vzorů 
a patentů. Ke konci května 2022 bylo jako výsledek řešení především smluvního výzkumu evidováno na fakultě 
šest udělených domácích patentů (plus pět nově podaných k evidenci), čtyři zahraniční patenty (plus čtyři nově 
podané k evidenci) a jeden užitný vzor.  

Před fakultou a jejím novým vedením, které převezme řízení v druhé polovině roku 2023, stojí nové výzvy 
a dlouhodobé vize jejího rozvoje, jež je potřebné realizovat v kontextu nových trendů rozvoje a vývoje 
společnosti, které je nutné reflektovat a patřičně na ně reagovat. Především je důležité se aktivně zapojit 
do významné transformace Ústeckého a Karlovarského kraje, v rámci které budou ukončovat svoji průmyslovou 
činnost celá odvětví těžby uhlí a výroby energie (resp. jejich klasickou formu v podobě spalování fosilních zdrojů), 
na druhou stranu však budou vznikat průmyslová odvětví naprosto nová. Jedním z těchto trendů, na který by 
se  měla fakulta zaměřit a jež podle mého názoru představuje cestu, kterou by se měla v budoucnu ubírat, jsou 
oblasti obnovitelných zdrojů energetiky, vodíkových technologií, bezuhlíkových zdrojů energie, nových 
dopravních pohonů, robotizace a 3D tisku. Ty představují velkou výzvu pro fakultu jak v oblasti vybudování 
dostatečného výzkumného zázemí, tak personálního zabezpečení či propojení s průmyslovou a výzkumnou 
sférou v České republice, přičemž se jedná o cíl minimálně na další desetiletí. 
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2 ZÁKLADNÍ ÚDAJE O FAKULTĚ 

2.1 Název fakulty, sídlo 

Název: Fakulta strojního inženýrství, Univerzity J. E. Purkyně v Ústí nad Labem 

Sídlo: Pasteurova 3334/7, 400 96 Ústí nad Labem 

Konzultační středisko kombinované formy studia: Vyšší odborná škola a Střední průmyslová škola Chomutov 
Adresa: Školní 1060/50, 430 01 Chomutov. 

2.2 Organizační schéma 

Tab. 3.2 Vedení a administrativa součásti 
Děkan fakulty prof. Ing. Štefan Michna, PhD. 

Proděkan pro tvůrčí činnost prof. Dr. Ing. Libor Beneš, IWE 

Proděkan pro rozvoj a kvalitu doc. Ing. Jan Novotný, Ph.D. – do 31. 1. 2022 
Ing. Jan Štěrba, Ph.D. – od 1. 2. 2022 

Proděkan pro studium a celoživotní vzdělávání Ing. Tomáš Vysloužil, Ph.D. 

Proděkan pro vnější vztahy doc. Ing. Ludmila Nováková, Ph.D. – do 31. 1. 2022 

Ing. Michal Lattner, Ph.D. – od 1. 2. 2022 
Tajemník Ing. Pavel Houška  

Sekretariát děkana Bc. Šárka Fockeová 

Studijní oddělení Soňa Olivová, Bc. Lucie Skrčená 

Referát pro vědu a výzkum Stanislava Prošková Zindulková 

Sekretariát ústavů Zuzana Albrechtová 
Dana Šmejkalová 

Zástupce v Akademickém senátu UJEP 

doc. Ing. Jaromír Cais, Ph.D. 

Ing. Martin Svoboda, Ph.D. 

Ing. Pavel Kraus 

Xuan Quang Dang 

Karla Izavčuková 

Koordinátor Erasmus+ Ing. Martin Svoboda, Ph.D. 

Vedoucí ústavů: 

Ústav technologií a materiálů doc. Ing. Nataša Náprstková, Ph.D. 

Ústav strojů a energetiky doc. Ing. Jaromír Cais, Ph.D.  

Ředitel Vědeckotechnického parku Ing. Michal Lattner, Ph.D. 
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ÚSTAV STROJŮ A ENERGETIKY 

INSTITUTE OF MACHINERY AND ENERGETICS 

 

ORGANIZAČNÍ SCHÉMA SOUČÁSTI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.3 ORGÁNY FAKULTY 

ÚSTAV TECHNOLOGIÍ A MATERIÁLŮ 

INSTITUTE OF TECHNOLOGIES AND MATERIALS   

VĚDECKO TECHNICKÝ PARK  

SCIENCE AND TECHNOLOGY PARK 

PROVOZNÍ ÚSEK                                                 

TECHNICAL DEPARTMENT 

OBOROVÁ RADA 

SUBJECT AREA BOARD 

STUDIJNÍ ODDĚLENÍ  

STUDY DEPARTMENT 

PRODĚKAN PRO STUDIUM A CELOŽIVOTNÍ  
VZDĚLAVÁNÍ 
 

VICE-DEAN FOR STUDY AND LIFELONG 
LEARNING  
 

TAJEMNÍK                                                                     

FACULTY SECRETARY 

PRODĚKAN PRO VNĚJŠÍ VZTAHY                                       

VICE-DEAN FOR EXTERNAL RELATIONS 

PRODĚKAN PRO TVŮRČÍ ČINNOST    

VICE-DEAN FOR CREATIVE ACTIVITIES 

 

PRODĚKAN PRO ROZVOJ A KVALITU  

 VICE-DEAN FOR DEVELOPMENT AND  

QUALITY 

ODDĚLENÍ DĚKANA  

DEAN'S OFFICE 

 

DISCIPLINÁRNÍ KOMISE 

DISCIPLINARY BOARD 

DĚKAN  

DEAN 

VĚDECKÁ RADA    

SCIENTIFIC COUNCIL 

AKADEMICKÝ SENÁT 

ACADEMIC SENATE 

KOLEGIUM DĚKANA   

DEAN'S COUNCIL 

 

PRŮMYSLOVA RADA    

INDUSTRIAL BOARD 

 

ODDĚLENÍ PRO TVŮRČÍ ČINNOST  

DEPARTMENT FOR CREATIVE  ACTIVITIES 

 

RADA GARANTŮ STUDIJNÍCH PROGRAMŮ   

BOARD OF GUARANTORS 
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2.3 ORGÁNY FAKULTY 

2.3.1 AKADEMICKÝ SENÁT  
Tab. 2.3.1_a Akademický senát FSI do 31. 3. 2022 
KOMORA AKADEMICKÝCH PRACOVNÍKŮ KOMORA STUDENTŮ 
doc. Ing. Jaromír Cais, Ph.D. (předseda) Mgr. Iryna Hren 
Ing. Vít Černohlávek  Ing. Jakub Mareš  
PhDr. Jan Novotný, Ph.D. Ing. Tomáš Vlach  
Ing. František Klimenda, Ph.D.  
Ing. Pavel Kraus  
Ing. Blanka Skočilasová, Ph.D.  
 

Tab. 2.3.1_b Nový Akademický senát FSI od 1. 4. 2022 
KOMORA AKADEMICKÝCH PRACOVNÍKŮ KOMORA STUDENTŮ 
doc. Ing. Jaromír Cais, Ph.D.  Bc. Patrik Balcar 
Ing. Vít Černohlávek  Vladimír Macháček  
Mgr. Iryna Hren Ing. Tomáš Vlach  
Ing. Pavel Kraus  
doc. PhDr. Jan Novotný, Ph.D. (předseda)  
Ing. Martin Svoboda, Ph.D.  
 

2.3.2 VĚDECKÁ RADA   
Tab. 2.3.2: Vědecká rada FSI 

PERSONÁLNÍ OBSAZENÍ DOMOVSKÁ INSTITUCE 

Předseda 

prof. Ing. Štefan Michna, PhD. 
děkan FSI, obor materiály, strojírenské technologie 

INTERNÍ ČLENOVÉ 

Místopředseda 

prof. Dr. Ing. Libor Beneš, IWE 

Profesor, ÚTM, obor: materiály; proděkan pro tvůrčí 
činnost. 

Ing. Matúš Bajcura, PhD. 
Doktor (ÚTM), obor: metalografie, povrchové úpravy, 
technologie 

doc. Ing. Jaromír Cais, Ph.D. Docent, vedoucí ÚSE, obor: strojírenská technologie. 

RNDr. Alena Chvátalová, Ph.D. 
Prorektorka pro studium UJEP, statutární zástupce 
rektora. 

doc. Ing. Sylvia Kuśmierczak, PhD. Docentka, ÚTM, obor: strojírenská technologie. 

doc. Ing. Nataša Náprstková, Ph.D. Docentka, vedoucí ÚTM, obor řízení výrobních strojů. 

doc. Ing. Martin Novák, Ph.D. 
Docent, prorektor pro vědu UJEP, ÚTM, obor: 
obrábění, projektování linek. 
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doc. Ing. Ludmila Nováková, Ph.D. 
Docentka, ÚSE, obor aplikovaná mechanika, 
energetika. 

doc. PhDr. Jan Novotný, Ph.D. 
Docent, ÚTM ,zástupce vedoucího ústavu pro tvůrčí 
činnost. 

doc. Ing. Jan Novotný, Ph.D. Docent, ÚSE, obor: aplikovaná mechanika. 

Ing. Tomáš Vysloužil, Ph.D. 
Doktor, ÚSE, proděkan pro studium a celoživotní 
vzdělávání. 

EXTERNÍ ČLENOVÉ 

doc. Ing. Milan Edl, Ph.D. 
Docent; děkan, Fakulta strojní, ZČU v Plzni, 

obor: výrobní systémy, podnikový management. 

prof. Ing. Robert Čep, Ph.D. Profesor; TU Ostrava, obor: strojírenská technologie 

doc. Ing. Milan Chalupa, CSc. 
Docent; Univerzita obrany, Brno, počítačové 
modelovaní. 

prof. Ing. Jozef Janovec, DrSc. 

Profesor; Slovenská technická univerzita v Bratislave, 
Materiálovotechnologická fakulta so sídlom v Trnave, 
Ústav výskumu progresívnych technológií, obor: 
materiály 

prof. DSc. Stanislaw Legutko, PhD. 
Profesor, Katedra technologie, Politechnika Poznaň, 
obor jakost a spolehlivost výroby. 

prof. Ing. Ivan Lukáč, CSc., dr. h. c. 
Profesor, Technická univerzita Košice, Slovensko, 
obor materiály. 

prof. Ing. Jan Mádl, CSc. 
Profesor, FS ČVUT v Praze, obor strojírenská 
technologie. 

prof. Ing. Miroslav Müller, Ph.D. 
Profesor; ČZU v Praze, Technická fakulta, KMaST 
vedoucí katedry, obor: zemědělská mechanika 

prof. Ing. Iva Nová, CSc. 
Profesorka, Katedra strojírenské technologie, TU 
v Liberci, obor strojírenské technologie. 

prof. Ing. Františka Pešlová, PhD. 
Profesorka; Fakulta priemyselných technológií 
v Púchove TnUAD v Trenčíne, obor: strojírenská 
technologie. 

doc. Ing. Dana Stančeková, PhD. 
Docentka; FS ŽU Žilina, Katedra obrábění a výrobní 
techniky, obor: strojírenské technologie a materiály. 

doc. Ing. Petr Tomčík, Ph.D. Docent, ENIX Motors s.r.o., obor: materiálové vědy a 
inženýrství. 
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doc. Ing. Miroslava Ťavodová, PhD. 
Docentka, Technická univerzita vo Zvolene, Katedra 
výrobných technológií a manažmentu kvality FT. 

prof. Ing. Dalibor Vojtěch, CSc. 
Profesor, VŠCHT Praha, vedoucí Ústavu kovových 
materiálů, obor: materiály, technologie. 

 

2.3.3 PRŮMYSLOVÁ RADA 

 

Tab. 2.3.3: Průmyslová rada FSI 

PERSONÁLNÍ OBSAZENÍ DOMOVSKÁ INSTITUCE 

Předseda 

prof. Ing. Štefan Michna, PhD. 
děkan FSI 

INTERNÍ ČLENOVÉ 

prof. Dr. Ing. Libor Beneš, IWE proděkan pro tvůrčí činnost FSI 

Ing. Jan Štěrba, Ph.D. proděkan pro rozvoj a kvalitu FSI 

Ing. Michal Lattner, Ph.D. ředitel VTP, proděkan pro vnější vztahy FSI 

EXTERNÍ ČLENOVÉ 

Ing. Tomáš Hašek PILOUS spol. s r. o. 

Ing. Rudolf Jung Okresní hospodářská komora Most 

Ing. Milan Luňák TOP Alulit s.r.o. 

Mgr. Roman Kovář 
Krajský úřad Ústeckého kraje - ved. od. školství, 
mláděže a tělovýchovy 

doc. Ing. Jiří Machuta, Ph.D. PKG-Slévárna a kovárna, ŠKODA AUTO a.s. 

Ing. Martin Mata, MBA Inovační centrum Ústeckého kraje, z.s. (ICUK) 

Ing. Alena Němečková Olympus Czech Group 

Ing. Bronislav Převrátil, Ph.D. Chart Ferox, a.s. 

Ing. Petr Zahálka Mitutoyo Česko, s.r.o. 

Ing. Alexandra Zdeňková Dům dětí a mládeže Paraplíčko 
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2.3.4 DISCIPLINÁRNÍ KOMISE 
Tab. 2.3.4 Disciplinární komise FSI 
ČLENOVÉ 
doc. PhDr. Jan Novotný, Ph.D. 
Ing. Bc. Vladislav Síťař, Ph.D. 
Ing. Tomáš Vysloužil, Ph.D. 
Bc- Patrik Balcar 
Tomáš Horváth 
Vladimír Macháček 

 

2.4 Zastoupení v reprezentaci Vysokých škol (RVŠ) 

Zástupce fakulty v RVŠ je doc. Ing. Jaromír Cais, Ph.D. 

2.5 Změny v oblasti vnitřních předpisů 

V roce 2022 v platnost vstoupily tyto nové vnitřní předpisy: 

Směrnice 

 č. 1/2022 Pravidla pro hodnocení akademických pracovníků FSI pro období od 1. 7. 2022 do 30. 6. 2027 
 č. 2/2022 Provozní předpis chemické laboratoře na FSI UJEP v Ústí nad Labem pro nakládání 

s chemickými látkami a směsmi, včetně odstranění vzniklých odpadů na nakládání s nimi 

Příkaz 

 č. 1/2022 Organizace pracovní doby na FSI 

Rozhodnutí 
 

 č. 1/2022 Změna zajištění výuky předmětů na FSI od LS AR 2021/2022 
 č. 2/2022 Rozdělení předmětů dle příslušnosti k profilovému základu 
 č. 3/2022 Jmenování grantové komise FSI UJEP 
 č. 4/2022 Rozdělení předmětů ve studijních oborech na dostudování 
 č. 5/2022 Děkanské volno 23. 3. 2022 
 č. 6/2022 Změna předmětů ve studijních oborech na dostudování 
 č. 7/2022 Čerpání dovolené v letních měsících 2022 
 č. 8/2022 Změna zajištění výuky předmětů na FSI od LS AR 2021/2022 
 č. 9/2022 Změna zajištění výuky předmětů na FSI od AR 2022/2023 
 č. 10/2022 Změna zajištění výuky předmětů na FSI od AR 2022/2023 
 č. 11/2022 Úprava pracovní doby pro THP pracovníky v letních měsících 
 č. 12/2022 Změna zajištění výuky předmětů na FSI v průběhu AR 2021/2022 a v AR 2022/2023 
 č. 13/2022 Změna zajištění výuky předmětů na FSI v průběhu AR 2021/2022 a v AR 2022/2023 
 č. 14/2022 Děkanské volno dne 19. 10. 2022 
 č. 15/2022 Děkanské volno dne 18. 11. 2022 
 č. 16/2022 Změna zajištění výuky předmětů na FSI od AR 2022/2023 
 č. 17/2022 Vnitřní hodnocení kvality vzdělávací činnosti ve studijních programech za AR 2021/2022 
 č. 18/2022 Čerpání dovolené ke konci roku 2022 
 č. 19/2022 Změna harmonogramu akademického roku 2022/2023 
 č. 20/2022 Zrušení příkazu děkana č. 2/2017 
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3 PLNĚNÍ A AKTUALIZACE DLOUHODOBÉHO ZÁMĚRU FAKLUTY 
ZA ROK 2022 

3.1 DLOUHODOBÝ ZÁMĚR ROZVOJE FAKLUTY PRO ROK 2022 

3.1.1 VZDĚLÁVACÍ ČINNOST 
 Otevření nově akreditovaného studijního programu „Materiálové inženýrství“ od akademického roku 

2022/2023. 
 Příprava k akreditaci nového navazujícího magisterského studijního programu „Řízení jakosti“, a to jak ve 

formě prezenční, tak i kombinované od roku 2023. Jedná se o multidisciplinární studijní program se zapoje-
ním specialistů z praxe.    

 Udržení stávajícího doktorského studijního programu „Strojírenská technologie“ - s jeho plánovanou akre-
ditaci v roce 2025 nebo jeho transformace na studijní program „Technologie a Materiály“. 

 Příprava k akreditaci nového doktorského studijního programu „Energetika – obnovitelné zdroje energie“ 
se zaměřením na obnovitelné zdroje energie, ukládání energie, termomechaniku, vodíkové technologie, bi-
oenergetiku, materiály a odpady v energetice.  

 Zvýšení spolupráce s dalšími součástmi UJEP v oblasti propojení výuky se záměrem růstu její kvality. Při-
pravit propojení výuky s FSE u ekonomických a manažerských předmětů. Propojení výuky s PřF v obecných 
předmětech (matematika, chemie, fyzika) a FŽP v oblasti obnovitelných zdrojů energie a zpracování ener-
getických odpadů. 

 Příprava dostatečného množství předmětů vyučovaných v angličtině v programu ERASMUS a zajistit rovněž 
potřebný počet míst pro odborné praxe studentů v průmyslu v rámci jednotlivých studijních oborů/programů. 
Tuto aktivitu finančně zajistit v rámci ESF projektu. 

 Příprava rozšířené nabídky kurzů celoživotního vzdělávání a speciálních kurzů v rámci Vědeckotechnického 
parku pro pracovníky v průmyslu. 

 Zajišťování přednášek významných odborníků z jiných (i zahraničních) univerzit, výzkumných institucí 
i z průmyslu. Využít projekty typu IGA UJEP: Zahraniční hostující profesoři na UJEP - „THE SUPPORT OF 
FOREIGN EXPERTS AT JEPU”. Udržovat systém probíhající tzv. internacionalizace (tento a předcházející 
bod ve výčtu činností). Jedná se o podporu anglické výuky, akreditace oborů v anglickém jazyce, podpory 
programů ERASMUS a CEEPUS, vyzvané přednášky ze zahraničí atd. Připravit takové aktivity, jež jsou 
nedílnou součástí hodnocení univerzit, jako podklad pro dotaci ze strany MŠMT. V tomto případě se jedná 
o strategické aktivity nutné pro budoucí zajištění financování z jiných zdrojů, než pouze podle počtu 
studentů (ukazatel A + K). 

3.1.2 LIDSKÉ ZDROJE 
 Dosažení a udržení procentuálního podílu docentů a profesorů v produktivním věku (do 70 let) pro garanci 

studijních programů a předmětů na úrovni minimálně 35 % z celkového počtu akademických pracovníků 
fakulty. 

 Zlepšení, resp. průběžné řešení personální obsazenosti akademických pracovníků (hlavně docentů 
a profesorů) se zaměřením na oblast „Energetika“, resp. pro studijní programy „Aplikovaná mechanika 
a automatizace“ a „Řízení jakosti“.  

 Rozvíjení badatelské, publikační a pedagogické dovednosti u studentů doktorských studijních programů 
s cílem přípravy budoucích odborných asistentů pro fakultu. Zajistit větší zapojení studentů doktorských 
studijních programů do SGS (IGA) grantů, projektů EU i pro spolupráci s průmyslovou sférou a do vědec-
kých projektů (OP VVV, GA ČR, TA ČR, U21, RTF, mezinárodní projekty).  

 Zaměření se na projekty ve spolupráci s aplikační sférou - programy OP PIK (MPO) a TAČR, resp. národ-
ní inovační vouchery (kooperace s renomovanými firmami). 

 Zapojení pracovníků mimo UJEP do vědecké a projektové činnosti fakulty, a to především odborníků z AV 
ČR, ostatních výzkumných pracovišť V ČR (VŠ) a mimo ČR. 

 Pro podporu dovednosti studentů doktorských studijních programů - vytvoření, podpora a rozvoj tzv. školy 
doktorských studií (mezifakultní, resp. mezi-univerzitní, apod.).  
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 Zlepšení personální práce, s individuálním přístupem v systému kariérního růstu, s cílem stabilizace celé-
ho kolektivu fakulty, resp. zajištění kontinuity profesního růstu akademických pracovníků. Cílem je zvýšení 
procentuálního podílu docentů a profesorů v aktivním věku na fakultě. 

 Pravidelné prezentování a hodnocení vědecké / výzkumné činnosti, resp. osobních úspěchů akademic-
kých pracovníků v univerzitním časopise, na www stránkách fakulty, propagačních materiálech fakulty 
i v tisku. Oceňování nejlepších pracovníků v rámci významných výročí; zaměření se především na hodno-
cení akademických pracovníků v rámci jejich publikační činnosti v prestižních časopisech (Q1, Q2, decil), 
ve vazbě na Metodiku 17+. 

 Zlepšení pracovních podmínek akademických pracovníků - zkvalitněním prostorového zázemí 
v kancelářích, podmínek pro vědeckou práci (s využitím nové budovy fakulty CEMMTECH) a dostatečné-
ho finančního zajištění pro publikační činnost.  

 Zabezpečování a podpora profesního růstu akademických pracovníku rovněž ve formě kurzů (a to hlavně 
certifikovaných) a školení, s důrazem na získávání certifikátů odbornosti. 

3.1.3 VÝZKUM, VÝVOJ A INTERNACIONALIZACE 
 Nadále rozšiřovat přístrojové zabezpečení laboratoří - využít i nově zrekonstruovaný objekt Za Válcovnou, 

po jeho další dostavbě a modernizaci - pro výukové a výzkumné potřeby v oblasti 3D tisku a mechaniky.  
 Realizovat novou koncepci pro využití prostor Za Válcovnou v rámci strategického projektu GET, výstav-

bou nových prostor pro výzkum a výuku v oblasti obnovitelných zdrojů energetiky, bezuhlíkových zdrojů 
energie, vodíkových technologií, bioenergetiku, materiály a odpady v energetice, resp. nových pohonů 
v oblasti dopravy atd. 

 Rozvíjet stávající přístrojové zabezpečení laboratoří fakulty i v rámci nové budovy fakulty CEMMTECH, 
s cílem zlepšit výzkumnou základnu v oblasti perspektivních strojírenských technologií (svařování, slévá-
renství) a materiálů, jakož i mechaniky, částí strojů, diagnostiky a energetiky. 

 Částečně pozměnit zaměření Vědeckotechnického parku fakulty (VTP), jakožto subjektu orientovaného 
a zapojeného na podávání a řešení větších projektů, pro oblast vývoje a výzkumu (OP PIK, OP VVV, TA 
ČR), s důrazem na jejich podávání a řešení i ve spolupráci s aplikační sférou. 

 Podporovat finančně a servisně zabezpečit podávání užitných vzorů a patentů (českých i mezinárodních), 
jejich evidenci a případně realizovat jejích prodej pro aplikaci v průmyslu.  

 Finančně podporovat publikování v databázích WoS. Finančně motivovat a ocenit články publikované 
v kategorií Q1, Q2 a v decilu (v rámci WoS). Zvýšit ediční činnost a produkci vlastních titulů monografií 
a skript pracovníky fakulty. 

 Získat finanční podporu z Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání (OP VVV), a dalších veřej-
ných grantových soutěží (CRP-MŠMT, TAČR-Epsilon4, Theta, NCK, TRIO, OPPIK aj.) pro doplnění a do-
vybavení stávajících laboratoří i nových laboratoři v rámci nové budovy fakulty - technologická zařízení, 
přístrojová a měřicí technika. 

 Příprava na zapojení se do velkých strategických projektů v rámci OP VVV, FST, Národního programu 
obnovy, OP JAK atd.  

 Navýšit konkrétní formy spolupráce s dalšími VŠ a pracovišti Akademie věd ČR - v rámci společných pro-
jektů vědy a výzkumu; připravit k podpisu vzájemné rámcové smlouvy, provést revizi stávajících smluv 
a zaměřit se na hledání dalších partnerů. 

 Prohloubit aktivity a spolupráci v rámci mezinárodní sítě mobility akademických pracovníků v rámci projek-
tů  ERASMUS+, CEEPUS a TEMPUS. Zvyšovat počet oboustranných výměn studentů v rámci programu 
LLP/Erasmus, s větším zapojením studentů doktorského studia. 

3.1.4 ROZVOJ FAKULTY, PROSTOROVÉ A MATERIÁLNÍ ZAJIŠTĚNÍ 
 Dokončit výstavbu a vybavení nové budovy fakulty CEMMTECH (v prostorách kampusu UJEP) s jejím pl-

ným provozem od září 2022, dle schváleného zadání a projektové dokumentace, s cílem vytvoření pod-
mínek pro zabezpečení laboratorního, výukového a kancelářského zázemí. Jedná se o kontinuální a stra-
tegicky významný proces rozvoje na FSI. 

 Souběžně s předchozím úkolem - naplňovat cíle a aktivity celofakultního projektu CEMMTECH (ERDF) 
KA02 „Výstavba (investice) a vybavení výukových prostor FSI UJEP“ - Výstavba výukových prostor 
pro zdravotnické a technické studijní programy (U21 - RESTAV), s cílem dokončení vybavení technikou 
a přistrojí do června 2022. 
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 V návaznosti na předchozí úkol rovněž naplňovat cíle a aktivity klíčového projektu CEMMTECH (ESF) 
KA02 „Podpora a rozvoj studijních programů na FSI UJEP neinvestice – mzdové prostředky + paušál“; 
alias: U21 - Univerzita reflektující problémy regionu severozápadních Čech (U21 - REPROREG), s termí-
nem řešení 2021 - 2022. 

 I nadále v modernizovaném objektu fakulty Za Válcovnou rozšiřovat laboratoře 3D tisku a aditivních tech-
nologií. Realizovat od roku 2020 vybavení prostorů technikou a přístroji pro tuto oblast projektu s finanční 
podporou Ústeckého kraje, v rámci výzvy SMART AKCELERÁTOR - OP VVV - IKAP A2 (3D tisk pro život, 
život pro 3D tisk) ve výši cca 17,2 mil. Kč. 

 Připravit podmínky (projektovou dokumentaci pro stavební povolení v roce 2022) a projekt pro komplexní 
energeticky zaměřené pracoviště v letech 2021 - 2022 (Green Energy Technologies Centre of UJEP – 
GET UJEP) v prostorech Za Válcovnou, které bude poskytovat služby ve vývoji, výzkumu a vzdělávání 
především v regionu severních Čech. 

 Pro naplnění předpokládaného počtu studentů v jednotlivých studijních programech a oborech je nutno 
přepracovat celkový systém prezentace fakulty na středních školách a na veřejnosti. Pro naplnění tohoto 
cíle je nutno připravovat propagační materiály o fakultě a studijních oborech, provedeny prezentační 
a propagační akce na UJEP/FSI i na vybraných SŠ, se snahou o zapojení Krajského úřadu Ústeckého 
kraje a Krajské hospodářské komory do těchto akci. Je nutno rovněž rozvinout a prohloubit spolupráci 
s vybranými SŠ v rámci tzv. fakultních škol. 

 Pravidelně aktualizovat a inovovat webové stránky fakulty, s cílem zlepšit celkovou orientaci v nich, 
při zjednodušení přístupu k jednotlivým záložkám; dále pak přizpůsobit www stránky fakulty požadavkům 
akreditace.  

 Pro další roky připravit obnovu výpočetní techniky a IT technologií v závislosti na rozvoji fakulty, zajistit 
výměnu všech počítačů v rámci nové budovy CEMMTECH, doplnění a obnovu simulačních a technologic-
kých SW 

 Nalézat nová partnerství a rozšířit komunikaci s průmyslovými podniky regionu. K tomuto účelu využít or-
ganizační struktury Hospodářské komory České republiky a Krajského úřadu Ústí nad Labem. 

 Omezit závislost na financování v rámci kategorie A (na studenta), soustředit se na vícezdrojové 
financování s výrazně vyšším podílem kategorie K (za vědu), soukromého sektoru v rámci aplikovaného 
výzkumu a školení pro firmy, zapojením se do projektů, dotačních zdrojů a podílů na mezinárodních 
projektech. 

3.2 PLNĚNÍ STRATEGICKÉHO ROZVOJE FAKULTY V ROCE 2022 

3.2.1 VZDĚLÁVACÍ ČINNOST 
 Byl otevřen nově akreditovaný studijní program „Materiálové inženýrství“ (bakalářské i magisterské stu-

dium), od akademického roku 2022/2023. 
 Byla zahájena (a s přesahem do roku 2023 nadále probíhá) příprava akreditace nového, profesně orien-

tovaného studijního programu „Management kvality a procesní inženýrství“ (Bc./Mgr.), a to jak ve formě 
prezenční, tak i kombinované. Jedná se o multidisciplinární studijní program s významným zapojením 
specialistů z praxe (garant: doc. Svobodová). Dále pak je připravován, rovněž profesně orientovaný, ba-
kalářský studijní program s názvem „Průmyslová energetika“ (garant: Dr. Síťař). Předpokládá se zde 
předložení podkladů na NAÚ v termínu 06/2024. 

 Dařilo se průběžně realizovat konkrétní formy spolupráce s dalšími součástmi UJEP (FŽP, PřF, FSE), 
a to jak v projektové činnosti, tak v oblasti výuky - se záměrem zvyšování její kvality. Konkrétně se jed-
nalo např. o propojení výuky společně s FSE u ekonomických a manažerských předmětů, resp. s PřF 
ve všeobecných předmětech (matematika, chemie, fyzika). Významným krokem bylo i navázání spolu-
práce s FZS, v rámci společně koncipovaného studijního programu „Biomedicínský technik“ (FSI zabez-
pečuje zhruba třetinu předmětů), u něhož v současnosti probíhá proces schvalování na NAÚ. 

 Bylo připraveno dalších šest nových předmětů vyučovaných v angličtině, v rámci programu ERASMUS, 
s celkovým počtem 27 nabízených předmětů. Dále byl zajištěn rovněž i potřebný počet míst pro odborné 
praxe studentů v průmyslu, v rámci jednotlivých studijních programů, a to s finančním zajištěním v rámci 
ESF a IP projektů. 
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 Fakulta se aktivně zapojila, v rámci celouniverzitního projektu RUR, do přípravy rozšířené nabídky kurzů 
celoživotního vzdělávání a speciálních kurzů, s využitím kapacit Vědecko-technického parku fakulty 
(VTP) - se zaměřením především na pracovníky v průmyslu. 

 V průběhu roku bylo realizováno několik přednášek významných odborníků z jiných univerzit, 
výzkumných institucí i z průmyslu, s cílem trvale na FSI udržovat systém internacionalizace. Jednalo 
se o podporu výuky v anglickém jazyce, resp. zapojení do programů ERASMUS PLUS a CEEPUS. 

3.2.2 LIDSKÉ ZDROJE 
 Bylo dosaženo hodnoty 40,2 % z hlediska procentuálního podílu docentů a profesorů v produktivním vě-

ku (do 70 let), vyžadovaného pro garantování studijních programů, resp. jednotlivých předmětů. 
 V oblasti personální obsazenosti akademických pracovníků se podařilo získat jednoho profesora se za-

měřením na oblast „Energetika“, dalšího pak pro studijní program „Aplikovaná mechanika a automatiza-
ce“.  

 V daném období lze sledovat i vyšší zapojení studentů magisterských/doktorských studijních programů 
nejen do SGS (IGA) grantů, ale i do projektů EU, ve spolupráci s průmyslovou sférou a taktéž do vědec-
kých projektů (OP VVV, TA ČR, U21).  

 Pracovníci fakulty byli úspěšní, i co se týče jejich zapojení do projektů ve spolupráci s aplikační sférou - 
programy  MPO (Aplikace) a TAČR, resp. národní inovační vouchery (kooperace s renomovanými fir-
mami). 

 V oblasti podpory dovedností studentů doktorských studijních programů nutno zmínit aktivní a velice pří-
nosnou spolupráci s laboratořemi Akademie věd České republiky, konkrétně pak Ústav anorganické 
chemie AV ČR, v.v.i., Řež u Prahy (zastřešující Dr. Snejanou Bakardjievou, Ph.D.) a s Ústavem jaderné 
fyziky v Řeži. Dva vybraní posluchači FSI UJEP (Bc. Jakub Mareš a Bc. Filip Mamoň), absolventi studij-
ního programu „Materiálové vědy“, na těchto špičkových pracovištích řešili nejen své závěrečné práce, 
ale podíleli se i na velice zajímavých výzkumných projektech. Navíc se oba aktivně zúčastnili prestižní 
konferenci M&M Microscopy & Microanalysis, konané v Portlendu (USA), v termínu od 31. července do 
4. srpna 2022. 

 Vedení fakulty, ve snaze stimulovat vědeckou, výzkumnou a tvůrčí činnost zaměstnanců fakulty, resp. 
posluchačů doktorského studijního programu, vyčlenilo i v roce 2022 finanční prostředky na udílení 
jednorázových odměn akademických pracovníků - za vydané prestižní publikace v kategorii Q1, Q2, 
dále pak za publikované monografie, resp. skripta. Výsledkem bylo výrazné navýšení publikací v této 
kategorii (32 výstupů), v porovnání s rokem předchozím (16 výstupů). 

 
3.2.3 VÝZKUM, VÝVOJ A INTERNACIONALIZACE 

 Pokračovalo i nadále rozšiřování přístrojového zabezpečení laboratoří - s využitím nejen nově vybudo-
vané budovy CEMMTECH, ale i ve zrekonstruovaném objektu Za Válcovnou (zejména pro oblasti 3D-
tisku a mechaniky). Zde byla vytvořena nová koncepce pro využití prostor v rámci strategického projektu 
GET, která se zabývá výstavbou nových prostor pro výzkum a výuku v oblasti obnovitelných zdrojů 
energetiky (bezuhlíkových zdrojů energie, vodíkových technologií, bioenergetiku, materiály a odpady 
v energetice, resp. nových pohonů v oblasti dopravy atd.). 

 Částečně bylo pozměněno zaměření Vědeckotechnického parku fakulty (VTP), jakožto subjektu oriento-
vaného a zapojeného na podávání a řešení větších projektů, pro oblast vývoje a výzkumu (OP PIK, OP 
VVV, TA ČR), s důrazem na jejich řešení i ve spolupráci s aplikační sférou.  

 Probíhala příprava na zapojení se do velkých strategických projektů v rámci Fondu spravedlivé trans-
formace (FST) a především pak příprava strategického projektu GET (Green Energy Technologies Cen-
tre of UJEP – GET UJEP). 

 V rámci prohlubování spolupráce v mezinárodní síti mobilit akademických pracovníků (ERASMUS+, 
CEEPUS) byl jeden doktorand fakulty vyslán na tříměsíční stáž na Trnavskou univerzitu (jednalo se 
o obsazení pracovního místa výzkumného pracovníka - juniora v rámci získaného projektu OP VVV U21 
– „Kvalitní lidské zdroje pro posílení mezinárodního prostředí II“) a další dva uchazeči na dvouměsíční 
stáž do polské Polytechniky Poznaň.  
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 Významná je rovněž skutečnost, že v hodnoceném období, tzn. v roce 2022, byly (jako výsledek řešení 
především smluvního výzkumu) na fakultě evidovány celkem čtyři podané patenty (z toho dva domácí 
a dva zahraniční) a další tři domácí patenty byly úspěšně udělené. 

 

3.2.4 ROZVOJ FAKULTY, PROSTOROVÉ A MATERIÁLNÍ ZAJIŠTĚNÍ 
 Byla dokončena výstavba a vybavení nové budovy fakulty CEMMTECH (v prostorách kampusu UJEP) 

s jejím plným provozem od září 2022, čímž se vytvořily podmínky pro zabezpečení laboratorního, výu-
kového a kancelářského zázemí fakulty. Jedná se o kontinuální a strategicky významný proces rozvoje 
na FSI, v rámci celofakultního projektu CEMMTECH (ERDF) KA02 „Výstavba (investice) a vybavení vý-
ukových prostor FSI UJEP“ - Výstavba výukových prostor pro zdravotnické a technické studijní progra-
my (U21 - RESTAV). Zároveň tím byly naplněny cíle a aktivity klíčového projektu CEMMTECH (ESF) 
KA02 „Podpora a rozvoj studijních programů na FSI UJEP neinvestice – mzdové prostředky + paušál“, 
resp. U21 - Univerzita reflektující problémy regionu severozápadních Čech (U21 - REPROREG). 

 Nadále byly v modernizovaném objektu fakulty Za Válcovnou rozšiřovány laboratoře 3D tisku 
a aditivních technologií, včetně vybavení prostorů technikou a přístroji pro tuto oblast projektu s finanční 
podporou Ústeckého kraje, v rámci výzvy SMART AKCELERÁTOR - OP VVV - IKAP A2 (3D tisk pro ži-
vot, život pro 3D tisk) ve výši cca 17,2 mil. Kč. 

 Byly rovněž připraveny podmínky (projektová dokumentace pro stavební povolení) a projekt 
pro komplexní energeticky zaměřené pracoviště GET-UJEP (Green Energy Technologies Centre) v pro-
storách fakulty v budově Za Válcovnou, které bude poskytovat služby ve vývoji, výzkumu a vzdělávání 
především v regionu severních Čech. 

 S cílem naplnění předpokládaného počtu studentů v jednotlivých studijních programech byly připraveny 
nové propagační materiály o fakultě a studijních oborech, provedeny prezentační a propagační akce 
na UJEP/FSI i na vybraných SŠ.  

    Pro další roky byla připravena obnova výpočetní techniky a IT technologií v závislosti na rozvoji fakulty, 
zajištěna výměnu všech počítačů v rámci nové budovy CEMMTECH, včetně doplnění a obnovy simu-
lačních a technologických SW na fakultě. 
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4 STUDIJNÍ PROGRAMY, ORGANIZACE STUDIA A VZDĚLÁVACÍ 
ČINNOST 

4.1 CELKOVÝ POČET AKREDITOVANÝCH STUDIJNÍCH PROGRAMŮ 

Tab. 4.1: Akreditované studijní programy (počty) 

  
Bakalářské studium 

Magisterské 
studium 

Navazující 
magisterské 

studium 

Doktorské 
studium 

CELKEM 

  P K/D P K/D P K/D P K/D  

Skupiny akreditovaných 
studijních programů kód   

Technika, výroba a 
stavebnictví 07 10 8   9 7 2 2 38 

CELKEM  10 8   9 7 2 2 38 

P = prezenční K/D = kombinované / distanční * Na dostudování    

4.2 STUDIJNÍ NEÚSPĚŠNOST 1. ROČNÍKU STUDIA (V %) 

Tab. 4.2: Studijní neúspěšnost* 1. ročníku** studia (v %) 

 
Bakalářské studium Magisterské studium Navazující magisterské st. Doktorské studium 

CELKEM   P K/D CELKEM P K/D CELKEM P K/D CELKEM P K/D CELKEM 

FSI 
55,0% 49,0% 53,0% 0,0% 0,0% 0,0% 20,0% 12,0% 14,0% 0,0% 0,0% 0,0% 50,0% 

 

4.3 PŘEHLED STUDIJNÍCH PROGRAMŮ 

Tab. 4.3: Přehled studijních programů 
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ód

 
st

ud
ijn

íh
o 

pr
og

ra
m

u 

N
áz

ev
 

st
ud

ijn
íh

o 
pr

og
ra

m
u 

K
ód

 
st

ud
ijn

íh
o 

ob
or

u 

N
áz

ev
 

st
ud

ijn
íh

o 
ob

or
u 

D
él

ka
 s

tu
di

a 

Fo
rm

a 
st

ud
ia

 

Pl
at

no
st

 
ak

re
di

ta
ce

 

B2303 
Strojírenská 
technologie 

2303R008 Řízení výroby 3 P, K 31. 12. 2024 

B2341 Strojírenství 2341R004 
Materiály a technologie 

v dopravě 
3 P, K 31. 12. 2024 

B3907 Energetika 3907R008 Energetika - teplárenství 3 P, K 31. 12. 2024 
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B3911 
Materiálové 

vědy 
3911R038 Materiály 3 P 31. 12. 2024 

N2303 
Strojírenská 
technologie 

2303T011 Příprava a řízení výroby 2 P, K 31. 12. 2024 

N2341 Strojírenství 2341T004 
Materiály a technologie 

v dopravě 
2 P, K 31. 12. 2024 

N3907 Energetika 3907T008 Energetika - teplárenství 2 P, K 31. 12. 2024 

N3911 
Materiálové 

vědy 
3911T039 

Materiálové vědy a 
analýza materiálu 

2 P 31. 12. 2024 

P2303 
Strojírenská 
technologie 

  4 P, K 31. 12. 2024 

B0715A270010 
Konstrukce 

strojů a zařízení 
  3 P, K 27. 2. 2029 

B0713A070004 Energetika   3 P, K 26. 2. 2025 

B0715A270018 Řízení výroby   3 P, K 1. 4. 2025 

B0715A270019 
Materiály a 

technologie v 
dopravě 

  3 P, K 12. 05. 2030 

B0715A270022 
Materiálové 
inženýrství 

  3 P 24. 12. 2026 

B0788P270001 Řízení jakosti   3 P, K 4. 3. 2026 

N0713A070007 Energetika   2 P, K 26. 2. 2025 

N0715A270029 
Produktové 
inženýrství 

  2 P, K 15. 4. 2030 

N0715A270030 
Materiály a 

technologie v 
dopravě 

  2 P, K 12. 5. 2030 

N0715A270036 
Inženýrská 

mechanika a 
automatizace 

  2 P, K 26. 2. 2026 

N0715A270039 
Materiálové 
inženýrství 

  2 P 24. 12. 2026 

P0715D270023 
Strojírenská 
technologie 

  4 P, K 28. 5. 2025 
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4.4 PODÍL APLIKAČNÍ SFÉRY NA TVORBĚ A USKUTEČŇOVÁNÍ STUDIJNÍCH 
PROGRAMŮ 

Fakulta spolupracuje s celou řadou orgánů a podniků pro aktualizaci potřeb aplikační sféry a tyto potřeby 
zohledňuje v obsahu studijních programů. Tyto navzájem provázané aktivity přispívají k lepší profilaci studenta 
a jeho následného uplatnění na trhu práce. Fakulta má zároveň jmenovanou Průmyslovou radu, jako poradní 
orgán děkana. Tato rada je zároveň nedílnou součástí procesu přípravy nových studijních programů. V dalším 
pak se aplikační sféra na uskutečňování studijních programů podílí pořádáním vyzvaných přednášek v rámci 
jednotlivých předmětů, jedná se o experty a význačné odborníky z praxe. Ve spolupráci s nimi jsou pořádány 
přednášky pro posluchače FSI z oblasti inovace, pokroků ve výpočtovém modelování (MKP), perspektivních 
materiálech, technologiích apod. 

4.5 DALŠÍ VZDĚLÁVACÍ AKTIVITY 

Nad rámec akreditovaných studijních programů fakulta nerealizovala pro studenty další odborně zaměřené 
vzdělávací aktivity.    
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5 STUDENTI 

5.1 STUDENTI V AKREDITOVANÝCH STUDIJNÍCH PROGRAMECH  

Tab. 5.1: Studenti v akreditovaných studijních programech (počty) 

Vysoká škola (název)  Bakalářské studium 
Magisterské 

studium 

Navazující 
magisterské 

studium 

Doktorské 
studium 

CELKEM 

  P K/D P K/D P K/D P K/D  

Skupiny akreditovaných 
studijních programů kód   

Technika, výroba a 
stavebnictví 07 283 115     18 41 18 17 492 

CELKEM  283 115     18 41 18 17 492 

Z toho počet žen na FSI  19 12   1 5 4 4 45 

Z toho počet cizinců na FSI  27 3   0 1 1 1 33 

P = prezenční K/D = kombinované /distanční     

 

 

5.2 OPATŘENÍ PROTI SNÍŽENÍ STUDIJNÍ NEÚSPĚŠNOSTI 

Na FSI jsou dlouhodobě uplatňována opatření ke snížení studijní neúspěšnosti, zejména:  

 zavedení kurzů matematiky a fyziky u studentů 1. ročníků na začátku akademického roku, 
 zajištění nabídky doplňujících, resp. rozšiřujících vzdělávacích aktivit ke kurzům studijního plánu, 
 rozšíření konzultační činnosti pro studenty, popř. rozvoj e-learningu a tvorba studijních opor, 
 zajištění poradenských služeb poskytovaných Univerzitním centrem podpory pro studenty 

se specifickými potřebami, 
 zajištění poradenských služeb poskytovaných psychologickou poradnou při katedře psychologie 

pedagogické fakulty. 
 

5.3 PRAVOMOCNÁ ROZHODNUTÍ O VYSLOVENÍ NEPLATNOSTI VYKONÁNÍ 
STÁTNÍ ZKOUŠKY 

V roce 2022 nebylo vydáno rozhodnutí o vyslovení neplatnosti vykonání státní zkoušky nebo její součásti nebo 
obhajoby disertační práce dle § 47c, § 47f a § 47g, respektive jmenování docentem dle § 74a, § 74d a § 74e 
zákona č. 111/1998 Sb. 
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5.4 OPATŘENÍ PRO OMEZENÍ PRODLUŽOVÁNÍ STUDIA 

K opatřením pro omezení prodlužování studia patří zejména: 
 zajištění včasné informovanosti studentů o datu vzniku poplatkové povinnosti za prodlouženou dobu 

studia – individuální informování každého studenta prostřednictvím složky Moje studium v IS/STAG,  
 důsledné vyměřování, resp. vymáhání poplatků za prodlouženou dobu studia, 
 striktní nastavení podmínek v souladu s Příkazem rektora č.1/2016 pro poskytování úlev z poplatkové 

povinnosti a jejich důsledné dodržování,   
 zajištění informovanosti studentů o stavu vyrovnání závazků vůči UJEP – individuální informování 

každého studenta prostřednictvím složky Moje studium v IS/STAG,  
 důsledné uznávání předmětů a kreditů získaných při studiu v zahraničí v rámci programu mobilit,      
 včasné zveřejňování harmonogramu akademického roku pro podporu optimálního načasování plnění 

studijních povinností, 
 zvýšení počtu termínů pro konání státních závěrečných zkoušek včetně termínů pro konání obhajob 

závěrečných prací,  
 včasné zadávání témat závěrečných prací, 
 úpravy studijních plánů – zavedení kurzů zaměřených na přípravu závěrečných prací a jejich 

prostřednictvím zajištění průběžné kontroly postupu studenta při tvorbě závěrečné práce,  
 včasné zveřejňování termínů kontrol studia a zajištění jejich dostatečného počtu,  
 zavedení průběžných postupů k ověřování znalostí a dovedností studentů, 
 uplatňování opatření ke snížení studijní neúspěšnosti. 

 

5.5 REALIZACE VLASTNÍCH/SPECIFICKÝCH STIPENDIJNÍCH PROGRAMŮ 

V rámci mimořádných stipendií realizovala fakulta i vlastní stipendijní programy, mezi nimi zejména: 
 

 návrhy a ocenění v rámci Cen rektora za tvůrčí činnost, 
 Ceny děkana za tvůrčí činnost, 
 motivační programy pro studenty doktorských studijních oborů – stipendia přiznávaná v závislosti na 

plnění studijního plánu, 
 stipendijní program pro studenty absolvující ERASMUS+. 

 

5.6 PORADENSKÉ SLUŽBY 

Na univerzitě zajišťují poradenské služby pracoviště:  

 Studijní oddělení v oblasti studia a přijímacího řízení,  
 Univerzitní centrum podpory pro studenty se specifickými potřebami UJEP – v oblasti studia  

a přijímacího řízení osob se specifickými potřebami,  
 Oddělení pro vnější vztahy UJEP v oblasti kariérního poradenství a zahraničních mobilit (studijních 

pobytů a pracovních stáží),  
 Psychologická poradna PF v oblasti psychologického poradenství. 

 

5.7 MIMOŘÁDNĚ NADANÍ STUDENTI 

Fakulta studenty zapojuje do řešení výzkumných projektů, studentské grantové soutěže a spolupráce s podniky. 
Nejlepším studentům jsou udělovány ceny děkana. 
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5.8 STUDENTI SE SPECIFICKÝMI POTŘEBAMI 

Bezbariérový přístup je zabezpečen pro laboratorně-dílenský komplex v ulici Za Válcovnou, pro budovy „H“ a „C“ 
v Kampusu v ulici Pasteurova a do společně využívaných univerzitních prostor. 
Podmínky pro studium studentů se specifickými potřebami: studium je otevřeno pro všechny uchazeče, kteří splní 
podmínky přijímacího řízení a nároky studia.  
Specifické potřeby studentů jsou pro vyučující uvedeny v systému IS/STAG. Univerzita má zřízeno celouniverzitní 
Poradenské centrum pro studenty se specifickými potřebami. 
Podmínky pro studium studentů se specifickými potřebami: studium je otevřeno pro všechny uchazeče, kteří splní 
podmínky přijímacího řízení a nároky studia. Univerzita má zřízeno celouniverzitní centrum zabývající se těmito 
záležitostmi. 
 

5.9 STUDENTI SE SOCIOEKONOMICKÝM ZNEVÝHODNĚNÍM 

Sociálně znevýhodnění studenti jsou identifikování prostřednictvím poradenských center (Univerzitní centrum 
podpory pro studenty se specifickými potřebami, Psychologická poradna PF) nebo prostřednictvím žádosti 
o přiznání mimořádného stipendia podané z důvodu tíživé sociální situace. 

Sociálně znevýhodnění studenti jsou ve studiu podporování sociálním stipendiem vypláceným podle § 91 
odst. 2 písm. b) zákona. Tíživá sociální situace je také zohledňována při posuzování žádosti o přezkum 
o rozhodnutí o vyměření poplatku spojeného se studiem. 

5.10 PODPORA STUDENTŮ – RODIČŮ 

Fakulta vyhovuje zejména v prodlužování lhůt pro splnění studijních povinností podle § 54a zákona o vysokých 
školách a přerušování studia v průběhu uznané doby rodičovství. 
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6 ABSOLVENTI  

6.1 ABSOLVENTI AKREDITOVANÝCH STUDIJNÍCH PROGRAMŮ 

Tab. 6.1: Absolventi akreditovaných studijních programů (počty) 

Vysoká škola (název)  
Bakalářské 

studium 
Magisterské 

studium 

Navazující 
magisterské 

studium 

Doktorské 
studium 

CELKEM 

  P K/D P K/D P K/D P K/D  

Skupiny akreditovaných 
studijních programů kód   

Technika, výroba a 
stavebnictví 07 21 19 0 0 3 15 1 0 59 

CELKEM  21 19 0 0 3 15 1 0 59 

Z toho počet žen na FSI  1 2   1 2 1 0 7 

Z toho počet cizinců na FSI  0 0   0 0 0 0 0 

P = prezenční K/D = kombinované / distanční       

 

6.2 KONTAKT A SPOLUPRÁCE S ABSOLVENTY 

Spolupráce Fakulty strojního inženýrství s absolventy zahrnovala tyto aktivity:  

 realizace praxí a stáží studentů; 
 zadávání témat závěrečných prací a jejich oponování;  
 pozvání některých absolventů na konference, semináře a workshopy organizované fakultou;  
 využívání kontaktů se zaměstnavateli pro zapojování absolventů jako expertů do výuky;  
 propagace studijních programů fakulty;  
 nabídky zaměstnání. 

 

6.3 ZAMĚSTNANOST A ZAMĚSTNATELNOST ABSOLVENTŮ 

Fakulta sleduje statistiky Úřadů práce, kde jsou informace o počtech nezaměstnaných absolventů. Uplatnitelnost 
absolventů je jednou z priorit fakulty. Prostřednictvím „Průmyslové rady FSI“ jako poradního orgánu děkana 
sleduje a vyhodnocuje potřeby trhu práce vzhledem k uplatnění absolventů studia a reflektuje na ně svými 
studijními programy.  

6.4 SPOLUPRÁCE S BUDOUCÍMI ZAMĚSTNAVATELI  

Prostřednictvím „Průmyslové rady FSI“ jako poradního orgánu děkana sleduje a vyhodnocuje potřeby trhu práce 
vzhledem k uplatnění absolventů studia a reflektuje je ve svých studijních programech. Fakulta spolupracuje 
s podniky v rámci jejich propagace, a to jak nabídkou pracovních pozic pro absolventy FSI, tak i školení, kurzů 



25 
 

a praxí v jednotlivých podnicích pro studenty fakulty. Budoucí zaměstnavatelé nabízí studentům praxe, na které 
navazují zadáním závěrečných studentských prací. 
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7 ZÁJEM O STUDIUM 

Tab. 7.: Zájem o studium na vysoké škole 

  

Bakalářské studium Navazující magisterské studium Doktorské studium 

Počet 
uchazečů 
(fyzické 
osoby) 

Počet 
přihlášek 

Počet 
přijetí 

Počet 
zápi-
sů ke 
stu-
diu 

Počet 
uchazečů 
(fyzické 
osoby) 

Počet 
přihlá-
šek 

Počet 
přijetí 

Počet 
zápisů 
ke 
studiu 

Počet 
ucha-
zečů 
(fyzické 
osoby) 

Počet 
přihlá-
šek 

Počet 
přijetí 

Počet 
zápisů 
ke 
studiu 

FSI     

Široce vymezené 
obory ISCED-F 

k
ó
d                         

Technika, výroba a 
stavebnictví 

0
7 383 451 327 217 46 58 49 42 6 6 6 6 

Fakulta celkem X   451 327 217   58 49 42 6 6 6 6 
 

7.1 PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKY 

Fakulta pro bakalářská studia přijímá uchazeče bez přijímací zkoušky. Kritériem pro stanovení pořadí pro přijetí 
ke studiu je studijní průměr na maturitním vysvědčení. Pro přijetí ke studiu na fakultě je rozhodující pořadí 
uchazečů sestavené v jednotlivých oborech a formách studia na základě jejich studijních výsledků na střední 
škole a maximální počet přijímaných uchazečů do studijních programů a oborů. 
Do navazujícího magisterského studia přijímací zkouška vychází z okruhů SZZ bakalářského studia 
akreditovaného na fakultě. Přijímací zkouška probíhá formou testu. Pro studijní program Produktové inženýrství 
se požadují znalosti na úrovni státní závěrečné zkoušky bakalářského studijního programu Řízení výroby. 
Pro studijní program Materiály a technologie v dopravě se požadují znalosti na úrovni státní závěrečné zkoušky 
bakalářského studijního programu Materiály a technologie v dopravě. Pro studijní program Energetika 
se požadují znalosti na úrovni státní závěrečné zkoušky bakalářského studijního programu Energetika. 
Pro studijní program Materiálové inženýrství se požadují znalosti na úrovni státní závěrečné zkoušky 
bakalářského studijního programu Materiálové vědy, oboru Materiály. Pro studijní program Inženýrská mechanika 
a automatizace se požadují znalosti na úrovni státní závěrečné zkoušky bakalářského studijního programu 
Konstrukce strojů a zařízení. Při přijímacím řízení jsou brány v úvahu výsledky předchozího vysokoškolského 
studia.  
Přijímací zkoušky jsou zajišťovány vlastními zdroji. 
 

7.2 SPOLUPRÁCE SE STŘEDNÍMI ŠKOLAMI 

Jedním důležitým nástrojem komunikace se středními školami jsou akce, které dovolují návštěvníkům 
a potencionálním studentům nahlídnout do akademického prostředí. Dále jsou to akce typu Gaudeamus, 
kde dochází k přímému kontaktu se studenty. Velké úsilí se upřelo na sociální sítě jako Instagram, Facebook 
a další. Fakulta začala intenzivně tyto platformy rozvíjet a celková zpětná vazba zaznamenala velký ohlas. 
Fakulta v roce 2022 realizovala další individuální Dny otevřených dveří pro střední školy, kde navíc pro studenty 
připravila přednášky o studiu a možnostech studia na univerzitě. Zároveň se připravovaly podklady pro bližší 
spolupráci se středními školami prostřednictvím titulu „Fakultní školy“ 
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Tab. 7.2: Seznam škol spolupracující s fakultou na základě uzavření bilaterální smlouvy – 
partnerské školy 

NÁZEV ŠKOLY ŘEDITEL/KA ADRESA 

Gymnázium Teplice RNDr. Zdeněk Bergman Čs. dobrovolců 11, 415 01 Teplice 

Gymnázium a Střední odborná 
škola dr. Václava Šmejkala 

Ing. Mgr. Michal Šidák, MBA Stavbařů 5, Ústí nad Labem 

Střední průmyslová škola a 
Vyšší odborná škola 

Ing. Jan Lacina 
Chomutov, Školní 50,  

příspěvková organizace 

Základní škola s rozšířenou 
výukou jazyků a Mateřská škola 

Litvínov 
Mgr. Hana Kašková Podkrušnohorská 1589, 436 01 Litvínov 

Střední průmyslová škola a 
Střední odborná škola 

gastronomie a služeb, Most, 
p.o. 

Ing. Ivana Hermannová Jana Palacha 711/2, 434 01 Most 

Střední průmyslová škola, Ústí 
nad Labem Mgr. Bc. Jaroslav Mareš Resslova 210/5, 400 01 Ústí nad Labem 

Střední průmyslová škola, 
 Česká Lípa 

Ing. Petr Veselý Havlíčkova 426, 470 01 Česká Lípa 

Vyšší odborná škola a Střední 
průmyslová škola strojní, 
stavební a dopravní Děčín 

Ing. Bc. Jana Vacková Čs. armády 10, 405 01 Děčín I 

Hotelová škola, Obchodní 
akademie a Střední průmyslová 

škola, Teplice 
Mgr. Jiří Nekuda Benešovo náměstí 604/1, 415 01 Teplice 
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8 ZAMĚSTNANCI 

8.1 KARIÉRNÍ ŘÁD, MOTIVAČNÍ NÁSTROJE PRO ODMĚŇOVÁNÍ 
ZAMĚSTANCŮ 

V rámci kariérního řádu vychází fakulta ze Směrnice rektora č. 10/2016 Kariérní řád UJEP a ze Směrnice děkana 
fakulty č. 1/2017 Pravidla pro hodnocení akademických pracovníků FSI. 

Vedle kariérního řádu jsou dalšími motivačními nástroji pro odměňování zaměstnanců fakulty následující: 
 jednorázové odměny za specifické činnosti pro zaměstnance fakulty (Příkaz děkana  

č. 5/2021), tj. oponentské posudky, autorské honoráře, garance studijních programů, vedení bakalářských 
a diplomových prací atd., 

 jednorázové odměny za ukončení habilitačního řízení a řízení ke jmenování profesorem (Příkaz děkana 
č. 5/2021, článek 5), 

 motivační odměna za jeden článek v databázi WOS s indexací Q1, Q2 (Příkaz děkana  
č. 5/2021), 

 motivační program a podpora tvůrčí činnosti formou OPEN ACCESS na FSI UJEP (Příkaz děkana č. 4 
/2020), 

 anglická výuka pro ERASMUS (Příkaz děkana č. 4/2016), 
 Ceny děkana Za vědu a výzkum (Směrnice děkana č. 3/2021), 
 Medaile Fakulty strojního inženýrství (Směrnice děkana č. 3/2021), 
 Kolbenova medaile (Směrnice děkana č. 3/2021), 
 stimulace studentů doktorského studijního programu (Směrnice děkana č. 1/2020, článek 9).  

 

Dále fakulta podporuje a finančně zajišťuje u akademických pracovníků fakulty následující oblasti: 
 publikační činnost,  
 motivační program a podpora tvůrčí činnosti formou OPEN ACCESS přes vydavatelství MDPI, 
 aktivní účast na konferencích, 
 zajištění vydávání monografií, učebnic a skript pro studenty, 
 školení akademických pracovníků, 
 mobilita akademických pracovníků, 
 podpora v oblasti habilitačního řízení a řízení ke jmenování profesorem, 
 právní a finanční zajištění při podávání a registraci užitných vzorů a patentů, 
 zapojení se do projektů a aplikovaného výzkumu. 

 

8.2 ROZVOJ PEDAGOGICKÝCH DOVEDNOSTÍ AKADEMICKÝCH 
PRACOVNÍKŮ 

Ve sledovaném období došlo k velkému pohybu pracovníků v rámci FSI. Jednalo se o 11 odchodů pracovníků 
z fakulty a 11 příchodů nových pracovníků, které byly vyvolány následujícími důvody: 

 otevření a personální pokrytí 2 nových studijních programů „Řízení jakosti“ a „Materiálové inženýrství“; 
 personální pokrytí 2 nových projektu (OP PIK Aplikace, OP PIK TREND); 
 generační obměna akademických pracovníků, a to odchod dvou pracovníků do důchodu (věk nad 70 let) 

z důvodu zajištění akreditace nových studijních programů,  
 posílení VTP o vědeckého pracovníka v oblasti energetiky. 
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Celkem za sledované období ukončilo svůj pracovní poměr na fakultě 11 pracovníků (10x akademičtí pracovníci, 
1x THP) s celkovým přepočteným úvazkem 6,4. Za sledované období na fakultu nastoupilo 19 pracovníků, 
a to 17 akademických pracovníků a 2 THP pracovnici s celkovým úvazkem 8,75. U 3 stávajících akademických 
pracovníků došlo k navýšení pracovního úvazku a u 2 akademických pracovníků došlo ke snížení pracovního 
úvazku. Celkově je fakulta pod stavem o 6,85 pracovníka oproti plánovanému stavu v roce 2022. Dále bylo 
úspěšně ukončeno habilitační řízení u dvou pracovníků (PhDr. J. Novotný, Ph.D., Ing. J. Svobodová, Ph.D.). 
Rovněž došlo k prohloubení spolupráce v zajišťování výuky s Fakultou sociálně-ekonomickou UJEP 
a Přírodovědeckou fakultou UJEP. Snahou fakulty je práce s individuálním a osobním přístupem v oblasti zvýšení 
kvalifikace a stabilizace kolektivu fakulty u jednotlivých akademických pracovníků. 

Lze konstatovat, že současný personální stav na fakultě je stabilizován a po úspěšném habilitačním řízení 
u 3 akademických pracovníků ve sledovaném období je zajištěn i s rezervou dostatečný počet akademických 
pracovníků pro garanci všech 6 bakalářských, 5 navazujících magisterských a 1 doktorského studijního 
programu. U dalšího akademického pracovníka fakulty bylo zahájeno habilitační řízení s předpokladem ukončení 
září 2023. Velkým úspěchem fakulty ve sledovaném období je získání 2 profesorů na částečný úvazek. 
Z hlediska personálního je jediným nedostatkem chybějící 1 profesor v oboru „Energetika“ (nebo „Obnovitelné 
zdroje energie“) na plný úvazek pro budoucí garanci doktorského studijního programu v tomto oboru. Velkým 
úspěchem fakulty je dosažení celkového podílu docentů a profesorů z celkového počtu akademických 
pracovníků na fakultě v roce 2022 ve výši 40,3 %. 

Dále fakulta podporuje a finančně zajišťuje u akademických pracovníků fakulty: 
 publikační činnost;  
 motivační program a podpora tvůrčí činnosti formou OPEN ACCESS přes vydavatelství MDPI; 
 aktivní účast na konferencích; 
 zajištění vydávání monografií, učebnic a skript pro studenty; 
 školení a kurzy v rámci probíhajících projektů (např. U21); 
 mobilita; 
 podpora v oblasti habilitačního řízení a řízení ke jmenování profesorem; 
 právní a finanční zajištění při podávání a registraci užitných vzorů a patentů; 
 zapojení se do projektů a aplikovaného výzkumu. 

 

8.3 PLÁN GENDEROVÉ ROVNOSTI 

Fakulta nemá vypracován plán genderové rovnosti, ale zajišťuje ho jinými způsoby. Fakulta podporuje 
zaměstnance – ženy s malými dětmi tím, že přizpůsobuje výuku v rámci pracovní doby či dle požadavků. 
V případě zájmu je možné snížit úvazek a využívat flexibilní pracovní dobou. 

V rámci univerzity vznikl Plán rovných příležitostí Univerzity Jana Evangelisty Purkyně na léta 2023 – 2025, 
naplňování tohoto cíle bude UJEP od roku 2023 realizovat. 

8.4 PROBLEMATIKA SEXUÁLNÍHO A GENDEROVĚ PODMÍNĚNÉHO 
OBTĚŽOVÁNÍ 

Fakulta v oblasti řízení lidských zdrojů a genderové rovnosti postupuje v souladu se směrnicí prorektorky 
pro studium č. 1/2020 (Provozní řád poradenského centra), kde se mohou obrátit se svým problémem studenti 
i zaměstnanci a v souladu se směrnicí rektora č. 4/2018 (Jednací řád Etické komise) na jejím základě 
je vytvořena etická komise fakulty, která řeší případné problémy a stížnosti.  
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8.5 POČTY AKADEMICKÝCH PRACOVNÍKŮ PODLE ROZSAHU PRACOVNÍCH 
ÚVAZKŮ A NEJVYŠŠÍ DOSAŽENÉ KVALIFIKACE 

Tab. 8.5 Počty akademických a vědeckých pracovníků podle rozsahu pracovních úvazků a nejvyšší dosažené kvalifikace 

(počty fyzických osob dle rozsahu úvazků) 

  Akademičtí pracovníci 
Vědečtí pracov-

níci* 
CELKEM 

z toho 
ženy 

FSI     

  prof. doc. 
DrSc., CSc., Dr., 

Ph.D., Th.D. 
ostatní 

CELKEM ženy     
Rozsahy 
úvazků 

CELKEM ženy CELKEM ženy CELKEM ženy CELKEM ženy 

do 0,3 3 1 2   6 2 4 1 16 5 31 9 

0,31–0,5 1 1 3   3 1 2   4   13 2 

0,51–0,7 1   1   1   2       5 0 

0,71–1 2   7 4 12 5 3 2 16 11 40 22 

více než 1                         

CELKEM 7 2 13 4 22 8 11 3 36 16 89 33 

*THP pracovní-
ci 

 

8.6 VÝVOJ POČTU AKADEMICKÝCH PRACOVNÍKŮ PODLE SKUPIN 

Tab. 8.6: Vývoj počtu akademických pracovníků podle skupin 

Kategorie počet 2017 2018 2019 2020 2021 2021 2022  

Profesoři 
evidenční 4 5 7 6 6 6 7  

přepočtený 3,5 4,3 3,8 2,80 2,90 2,90 3,30  

Docenti 
evidenční 9 10 12 12 12 12 13  

přepočtený 7,4 8,1 8,3 7,80 7,70 7,70 9,20  

Odborní asistenti 
evidenční 24 26 26 27 20 20 22  

přepočtený 15,5 17,2 18,60 19 16,30 16,30 14,75  

Asistenti 
evidenční 1 1 0 0 10 10 10  

přepočtený 0,5 0,8 0 0 4,30 4,30 4,9  

Lektoři 
evidenční 2 1 1 1 1 1 1  

přepočtený 1,3 0,8 0,8 1 1 1 1  
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Vědečtí pracovníci 
evidenční - 0 0 5 0 0 0  

přepočtený - 0 0 3,4 0 0 0  

Celkem AP 
evidenční 46 40 43 51 46 49 53  

přepočtený 30,40 27,7 30,8 34,9 30,60 32,20 33,15  

 

 

8.7 VĚKOVÁ STRUKTURA AKADEMICKÝCH A VĚDECKÝCH PRACOVNÍKŮ 
(POČTY FYZICKÝCH OSOB) 

 

8.8 NOVĚ JMENOVANÍ DOCENTI A PROFESOŘI (POČTY) 
 

Tab. 8.8: Nově jmenovaní docenti a profesoři (počty) 

  Počet 

Věkový průměr nově 
jmenovaných*** 

  

Na dané VŠ* Kmenoví za-
městnanci VŠ 
jmenovaní na 

jiné VŠ** 
Celkem 

Z toho kmenoví 
zaměstnanci dané 

VŠ 

FSI         

Profesoři jmenova-
ní v roce 2022         
     z toho ženy         
Docenti jmenovaní 
v roce 2022  2 2 0 43 

     z toho ženy 1 1 0   
 

Tab. 8.7: Věková struktura akademických a vědeckých pracovníků (počty fyzických osob) 

FSI Akademičtí pracovníci 
Vědečtí pra-

covníci* 
Ostatní za-
městnanci 
(THP)***** CELKEM 

z 
toho 
ženy   

Profesoři Docenti 
Odborní 
asistenti 

Asistenti Lektoři 

CELKEM ženy CELKEM ženy CELKEM ženy CELKEM ženy CELKEM ženy CELKEM ženy CELKEM ženy 

do 29 let             2 1         5 1 7 2 

30-39 let     2 1 7 2 4 1 1 1     12 4 26 9 

40-49 let 1   6 2 8 2 3           11 8 29 12 

50-59 let 4 2 3 1 4 2 1           2   14 5 

60-69 let 1   2   3 2             5 2 11 4 
nad 70 
let 

1                       1 1 2 1 

CELKEM 7 2 13 4 22 8 10 2 1 1 0 0 36 16 89 33 
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8.9 POČTY AKADEMICKÝCH A VĚDECKÝCH PRACOVNÍKŮ S CIZÍM STÁTNÍM 
OBČANSTVÍM  

 
Pozn.: * = Fakulta nebo jiná součást vysoké školy uskutečňující akreditovaný studijní program. 
Pozn.: ** = Vědeckým pracovníkem se v tomto případě rozumí vědecký pracovník, který není akademickým pracovníkem dle § 70 zákona č. 111/1998 Sb., 
o vysokých školách. 
Pozn.: *** = Pracovník/pracovnice dané výzkumné instituce nebo vysoké školy do pěti let po obhájení akademického titulu Ph.D., nebo jeho ekvivalentu. 
Pracuje jako součást vědeckého týmu dané instituce obvykle pod vedením zkušených vědeckých pracovníků na konkrétním úkolu a publikuje své výsledky 
samostatně i v rámci tvůrčího týmu. Má s výzkumnou institucí uzavřen pracovní poměr na dobu  
Pozn.: **** = Kategorie „Ostatní vědečtí, výzkumní a vývojoví pracovníci“ zahrnuje technické a odborné pracovníky, kteří se přímo nepodílejí na výzkumu, 
ale jsou pro výzkumnou činnost nepostradatelní (např. obsluha research facility). Určitou (v trvání 1-3 let) na jedno, maximálně tři období po sobě. Jeho/její 
mzda podléhá pravidlům mzdového systému dané instituce, přičemž vedle toho může získat odměny v rámci výzkumných grantových projektů. 
Pozn.: ***** = Ostatními zaměstnanci se rozumí všichni další pracovníci, kteří se přímo nepodílejí na vzdělávání a výzkumu. Jedná se tedy zejména o 
administrativní, technické a jiné zaměstnance. 
Pozn.: ****** = Průměrným přepočteným počtem se rozumí podíl celkového počtu skutečně odpracovaných hodin za sledované období od 1. 1. do 31. 12. 
všemi pracovníky (ve sledované kategorii; vč. DPČ, mimo DPP) a celkového ročního fondu pracovní doby připadajícího na jednoho zaměstnance 
pracujícího na plnou pracovní dobu. 

 

8.10 POČTY AKADEMICKÝCH PRACOVNÍKŮ Z OSTATNÍCH FAKULT UJEP 
PODÍLEJÍCÍ SE NA VÝUCE V AKREDITOVANÝCH STUDIJNÍCH 
PROGRAMECH  

Tab. 8.10: Počty akademických pracovníků z ostatních fakult UJEP podílejících se na výuce 
v akreditovaných studijních programech 

Fakulta sociálně ekonomická 3 

Přírodovědecká fakulta 3 

 

  

Tab. 8.9: Akademičtí a vědečtí pracovníci s cizím státním občanstvím (průměrné přepočtené počty******) 

 

Akademičtí pracovníci 
Vědečtí a odborní 

pracovníci** 

Ostatní 
zaměstnanci***** Profesoři Docenti 

Odborní 
asistenti Asistenti Lektoři 

Vědečtí, 
výzkumní 
a vývojoví 
pracovníci 
podílející 

se na 
pedagog. 
činnosti 

Vědečtí 
pracovníci 
nespadající 

do 
ostatních 
kategorií 

Ostatní vědečtí, 
výzkumní a 

vývojoví 
pracovníci**** 

Německo          
Polsko          
Rakousko          
 
Slovensko  1 1    1   
Ukrajina       1   
ženy z 
celkového 
počtu  1 1    1   
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9 INTERNACIONALIZACE 

9.1 PODPORA STUDENTŮ NA ZAHRANIČNÍCH MOBILITNÍCH PROGRAMECH 

Fakulta dlouhodobě podporuje studenty, kteří vyjedou v rámci Erasmu+ mimořádným stipendiem pro pokrytí 
nákladů spojených s výjezdem. Tato forma podpory probíhala i během roku 2022. Studenti jsou pravidelně 
informováni ohledně možností výjezdů na studijní pobyty i praktické stáže. V rámci podpory internacionalizace 
se na fakultě připravují kurzy v anglickém jazyce pro zahraniční studenty, kteří přijíždějí v rámci i mimo program 
Erasmus+. Studenti z partnerských univerzit programu Erasmus+ mohou na fakultě studovat semestr nebo celý 
akademický rok ve vybraných kurzech. 

V rámci zpětné vazby využívá fakulta zkušeností již vycestovaných studentů pro účely motivace dalších studentů 
k výjezdu do zahraničí.  

9.2 PODPORA ZAHRANIČNÍ MOBILITY AKADEMICHÝCH 
A NEAKADEMICKÝCH PRACOVNÍKŮ  

Zahraniční mobilita je jedním z klíčových indikátorů úspěšnosti internacionalizace fakulty. Akademičtí pracovníci 
fakulty mohou pro výjezdy do zahraničí využít různé typy stipendijních a podpůrných programů určených 
pro realizaci krátkodobé i dlouhodobé mobility. Krátkodobé pobyty na zahraničních institucích je možné realizovat 
například s finanční podporou z programu Erasmus+, programu CEEPUS nebo v rámci partnerských smluv. 
Finančně je ze strany fakulty také podporována aktivní účast akademických pracovníků na mezinárodních 
konferencích. V roce 2022 fakulta podpořila 3 akademické pracovníky, kteří navštívili univerzitu v Portugalsku 
a v Řecku. 

9.3 INTEGRACE ZAHRANIČNÍCH ČLENŮ AKADEMICKÉ OBCE  

Fakulta strojního inženýrství v tomto roce dále upevňuje vazby s univerzitou v Poznani, jejím zástupcem 
je prof. DSc. Stanislaw Legutko, Ph.D. Dále v rámci projektu NANOTECH ITI II probíhala aktivní spolupráce 
se Slovenskou technickou univerzitou, Materiálovo-technologickou fakultou v Trnavě, Ústavem materiálů – 
konkrétně s prof. Ing. Jozefem Janovcem, DSc., který je členem vědecké i oborové rady fakulty. Jedná 
se o zakladatele jednoho z mála institutů nejen v Evropě, ale i na světě, který disponuje urychlovačem částic – 
atomovým implementátorem. 

9.4 INTEGRACE A ZKUŠENOST S VIRTUÁLNÍMI A KOMBINOVANÝMI 
MOBILITAMI 

Fakulta v roce 2021 využívala formu virtuální mobility pro 4 studenty doktorského studia. V roce 2022 tuto formu 
fakulta nevyužila z důvodu možné prezenční formy mobility. 

9.5 AKTIVITY POSILUJÍCÍ INTERNACIONALIZACI 

Fakulta posiluje internacionalizaci hledáním nových zahraniční vědecko-výzkumných partnerů. V roce 2022 
rozvíjí Fakulta strojního inženýrství spolupráci s Hochschule Zittau/Görlitz v oblasti energetiky. Hlavní předmětem 
spolupráce je výměna studentů, spolupráce na výuce a výzkumných činnostech. Dále fakulta pořádá mezinárodní 
konference, kterých se účastní celá řada odborníků. 
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10 VÝZKUMNÁ, VÝVOJOVÁ A DALŠÍ TVŮRČÍ ČINNOST FAKULTY 

10.1 PŘEHLED PUBLIKAČNÍ ČINNOSTI  

Tab. 10.1: Publikační činnost FSI (celková) v roce 2022 

DRUH PUBLIKACE POČET 

PUBLIKACE v Q1 dle WoS 17 

PUBLIKACE v Q2 dle WoS 14 

PUBLIKACE v DECILU dle WoS  - 

MONOGRAFIE 2 

JINÁ KNIŽNÍ PUBLIKACE -SKRIPTA, UČEBNICE, OPORY, STUDIJNÍ MATERIÁLY 3 

SEZNAM ČLÁNKŮ INDEXOVANÝCH V DATABÁZÍCH SCOPUS 14 

PŘÍSPĚVKY NA KONFERENCÍCH 12 

ÚČAST NA KONFERENCÍCH, SEMINÁŘÍCH A ŠKOLENÍ  77 osob / 27 akcí 

DOMÁCÍ, NEIMPAKTOVANÉ (RECENZOVANÉ) 4 

SEZNAM PŘEDNÁŠEK, POSTERŮ A JINÝCH VÝSTUPŮ NA KONFERENCÍCH A V MÉDIÍCH 16 

PŘEDNÁŠKOVÁ ČINNOST NA JINNÝCH UNIVERZITÁCH 1 

POBYTOVÁ A VÝMĚNNÁ SPOLUPRÁCE SE ZAHRANIČÍM 10 

ORGANIZACE KONFERENCÍ 4 

Posudky a recenze článků, oponentní posudky POČET 

POSUDKY PROJEKTŮ 37 

POSUDKY ČLÁNKŮ V ČESKÝCH ODBORNÝCH ČASOPISECH 6 

POSUDKY ČLÁNKŮ V ČASOPISECH: V DATABÁZI SCOPUS 41 

POSUDKY HABILITAČNÍ PRÁCE 3 

POSUDKY INAUGURAČNÍ (PROFESORSKÉ) PŘEDNÁŠKY 1 

POSUDKY DOKTORSKÝCH DISERTAČNÍCH PRACÍ (Z TOHO SLOVENSKO) 5 

POSUDKY ČLÁNKŮ V ZAHRANIČNÍCH RECENZOVANÝCH ČASOPISECH  11 

POSUDKY ČLÁNKŮ V RECENZOVANÝCH ČASOPISECH ČR  - 

POSUDKY ČLÁNKŮ DO SBORNÍKŮ ZAHRANIČNÍCH KONFERENCÍ - 

CELKEM POSUDKŮ 104 
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10.2 PŘEHLED VÝSTUPŮ V RÁMCI MODULU M1 

Tab. 10.2: PŘEHLED VÝSTUPŮ V MODULU M1 (r. 2022) 

DRUH PUBLIKACE POČET 

PUBLIKACE v Q1 dle WoS 17 

PUBLIKACE v Q2 dle WoS 14 

PUBLIKACE v DECILU dle WoS 0 

 

10.3 PŘEHLED VÝSTUPŮ V RÁMCI MODULU M2 

Tab. 10.3: PŘEHLED VÝSTUPŮ V MODULU M1 (r. 2022) 

DRUH VÝSTUPU POČET 

PATENTY PODANÉ v r. 2022 2 ČR + 2 zahr. 

PATENTY UDĚLENÉ v r. 2022 3 ČR 

PATENTY PRODANÉ v r. 2022 0 

 

10.4 PROPOJENÍ TVŮRČÍ A VZDĚLÁVACÍ ČINNOSTI 

Vedení fakulty, s využitím řady nastavených opatření, akcentuje oblast vědy a výzkumu, resp. tvůrčí činnosti, 
která je však současně úzce propojena s aktivitami v oblasti výukové, resp. je zde zajištěno přímé provázání 
tvůrčí a vzdělávací činnosti již na úrovni ústavů fakulty. Cílem je dosažení takové stavu, aby studenti mohli být 
v kontaktu s akademickými pracovníky, kteří se aktivně podílejí na výzkumu a následně pak přenášejí takto 
získané poznatky do výuky. Tato provazba se následně pozitivně odráží do úrovně závěrečných prací 
posluchačů (bakalářů, diplomantů i doktorandů), které se tak mohou orientovat do řešení inovačních 
a vývojových projektů, a to i v rámci zadání od spolupracujících firem podniků či fakult (v regionu i mimo něj), 
resp. ústavů Akademie věd České republiky.  

Rovněž tak, k dosažení tohoto cíle, fakulta aktivně využívá potenciálu již dříve založeného Vědeckotechnického 
parku (VTP), vědeckých kapacit jednotlivých ústavů, jakož i aktivní spolupráce s řadou ústavů AV ČR, 
spolupracujících fakult v ČR i v zahraničí. Nutno zdůraznit, že tyto vazby vycházejí zejména z osobních kontaktů 
jednotlivých akademických pracovníků.  

V této souvislosti nutno zmínit, že v průběhu  hodnoceného období bylo i nadále zabezpečeno pravidelné 
vydávání dvou fakultních časopisů - s titulem Strojírenská technologie (v češtině) a Manufacturing Technology 
(v angličtině), jakož i tradice organizování odborných konferencí, které fakulta každoročně zajišťuje a organizuje, 
v rámci spolupráce s dalšími univerzitami a vysokými školami. Jednalo se zde o dvě významné akce - 
mezinárodní konferenci Aluminium a neželezné kovy 2022, resp. EVM (Experimentální a výpočtové metody 
v  inženýrství). 

V oblasti projektových aktivit pokračovala snaha podílet se na přípravě společných mezinárodních projektů, resp. 
příhraničních (regionálních) projektů, resp. přípravy na zapojení fakulty do velkých strategických projektů v rámci 
Fondu spravedlivé transformace (FST), Operačního programu VVV a OP JAK, Národních center kompetence 
(NCK), ITI atd.  
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V průběhu roku 2022 byla pracovníky fakulty řešena řada vědeckých projektů, z nichž nejvýznamnější jsou 
tzv. celouniverzitní projekty kategorie OP VVV: 

 U21 - Moderní otevřená univerzita pro 21. století, KA02 Podpora a rozvoj polytechnických studijních 
programů (strategický, celouniverzitní projekt). 

 U21 - Kvalitní infrastruktura (U21-KI), výzva č. 02_16_016 pro ERDF pro vysoké školy v prioritní ose 
2  OP (strategický, celouniverzitní projekt). 

Z operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání (OP VVV) bylo realizováno doplnění a dovybavení 
stávajících laboratoří, resp. zřízení nových laboratoři v rámci nové budovy fakulty, včetně technologických 
zařízení, přístrojové a měřicí techniky, s využitím poměrně rozsáhlého projektu: 

 CEMMTECH_ESF, alias U21_REPROREG (neinvestiční - mzdové prostředky a paušál) 

V roce 2022 byly zahájeny přípravné práce na projektové dokumentaci pro rozšíření laboratorních prostor 
v areálu Za Válcovnou, a sice nadstavby nad současnou budovou - v rámci GET (Green Energy Technologies 
Centre of UJEP) projektu, resp. práce navazující na přípravu nových projektů a výzev pro období od roku 2023, 
v oblasti obnovitelných zdrojů energetiky, bezuhlíkových zdrojů energie a nových pohonů v oblasti dopravy atd.  

V již zmíněném modernizovaném objektu fakulty Za Válcovnou, byly postupně rozšiřovány laboratoře 3D tisku 
a aditivních technologií, resp. pokračovalo vybavení těchto prostor technikou a přístroji, s finanční podporou 
Ústeckého kraje, v rámci výzvy SMART AKCELERÁTOR - OP VVV - IKAP A2 („3D tisk pro život, život pro 3D 
tisk“). 

 

Rovněž nutno zmínit další čtyři významné projekty, řešené ve spolupráci s dalšími institucemi: 

 NANOTECH (ESF, ITI II) - výzkum a vývoj nových nano-povlaků/povrchů (rovněž využito na pořízení 
přístrojové techniky, resp. měřicího vybavení). 

 CACTU - Centrum pokročilých chemických technologií realizovaných v ústecko-chomutovské aglomera-
ci - FŽP, PřF, VÚAnCh (nositelem projektu bylo výzkumně vzdělávací centrum UniCRE, resp. skupina 
UniPETROL). 

 iNETME - International NET for Mechanical Engineering (hlavní řešitel: VUT FSI Brno). 

 Projekt TAČR Epsilon 4, ve vazbě na oblast energetiky (Inovativní návrh kompaktního soustrojí Kapla-
novy mikro-turbíny). 

 Energetické využití „brownfieldů“ Ústeckého kraje, projekt MPO TRIO. 

 

10.5 ZAPOJENÍ STUDENTŮ A DOKTORANDŮ DO TVŮRČÍ ČINNOSTI 

Na základě doporučení jednotlivých akademických pracovníků jsou vybráni talentovaní studenti fakulty, kteří jsou 
následně průběžně zapojováni do tvůrčí činnosti jako vědecká nebo pedagogická síla v rámci mimořádného 
stipendia. Rovněž se jim zadávají závěrečné práce z oblasti aplikačního výzkumu, čímž se reflektují požadavky 
firem a podniků (případně studenti řeší danou problematiku přímo pro výrobní sféru). Dalším dobrým příkladem 
z této oblasti je i řešení projektů SGS (IGA), jakožto propojení vzdělávací a tvůrčí činnosti zejména 
pro posluchače doktorského studijního programu, ale i pro studenty navazujícího magisterského studia. Vyučující 
se ve funkci školitele věnují nadaným studentům a vedou je při řešení těchto grantů k tvůrčímu přístupu při řešení 
dané problematiky.  

Výsledky dosažené během roku 2022 při řešení projektů (např. NANOTECH II. ITI, OP PIK atd.) tímto způsobem 
byly prezentovány ve formě přednášek a příspěvků ve sbornících z konferencí, resp. článků v odborných 
časopisech, včetně indexovaných a recenzovaných. Studenti všech stupňů studia se podílejí i na tvůrčí činnosti 
jednotlivých ústavů svým zapojením do řešení grantů (nejen projekty SGS, ale i aplikovaný výzkum – zapojení 
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do činnosti Vědeckotechnického parku FSI) a výzkumných úkolů různými způsoby, například formou pomocných 
vědeckých sil (studenti bakalářského a navazujícího magisterského studia), v rámci kterých se aktivně zapojují 
do činnosti laboratoří fakulty nebo při přípravě projektů vykonáváním administrativních a technických prací. 
Na tomto místě je nutno zmínit velice přínosnou a aktivní spolupráci s pracovišti Akademie věd České republiky, 
konkrétně Ústavem anorganické chemie a Ústavem jaderné fyziky (obojí v Řeži u Prahy).  

10.6 ÚČELOVÉ FINANČNÍ PROSTŘEDKY NA VÝZKUM, VÝVOJ A INOVACE 

V roce 2022 fakulta získala prostředky na dlouhodobý koncepční rozvoj výzkumné základny (TA16) a na podporu 
specifického vysokoškolského výzkumu (TA15). Přímo na řešení grantů studentské grantové soutěže na fakultě 
byla vynaložena částka 1 267 113,00 Kč (TA15). Řešeno zde bylo celkem šest projektů, z nichž tři byly ukončeny 
a tři přecházejí do roku 2022. Podpora tvůrčích aktivit studentů probíhá pod vedením zkušených školitelů. V roce 
2022 fakulta řešila pět institucionálních projektů (IP projekty) v celkové výši 783 039,00 Kč. Prostředky z TA16 
v celkové výši 6 707 782,00 Kč byly využity pro rozvoj výzkumné základny fakulty. Část prostředků byla využita 
na podporu výzkumných aktivit, jednalo se zejména o hrazení služeb (vložné na konference) a cest, publikační 
činnost přes vydavatelství MDPI; část pak směřovala na platy výzkumných pracovníků, materiál a energie. 

10.7 PODPORA STUDENTŮ DOKTORSKÝCH STUDIJNÍCH PROGRAMŮ 
A PRACOVNÍKŮ NA POSTDOKTORANDSKÝCH POZICÍCH 

Vedení fakulty vytvořilo řadu nástrojů ke stimulaci vědecké, výzkumné a tvůrčí činnosti doktorandů a začínajících 
akademických pracovníků. Nutno v této souvislosti zmínit, že doktorandům fakulty byly vypláceny tzv. motivační 
odměny, a to formou mimořádných stipendií - zde se jednalo o částku 951 780 Kč na mimořádná stipendia a dále 
pak 1 097 000 Kč pro tzv. pomocné vědecké síly. Navíc byla použita, na podporu posluchačů doktorského 
studijního programu, část prostředků z IP projektu (oblast IV), konkrétně se jednalo o dotaci ve výši 125 tis. Kč. 

K dalším významným opatřením v této oblasti patří i motivační nástroj pro finanční podporu různých forem 
vydávání publikací v prestižních vědeckých časopisech, kterým je spolupráce se švýcarským vydavatelstvím 
MDPI, jak dokládá příkaz děkana č. 4/2020 - jedná se o kategorii publikací „Open Access“, podporovanou 
na základě rozhodnutí děkana. Z tohoto fondu bylo proplaceno celkem sedm prestižních publikací v MDPI, 
u kterých byla řada doktorandů v roli autorů, resp. spoluautorů. Další finanční prostředky fakulta vložila 
na podporu příspěvků z významných konferencí a odborných akcí, jichž se doktorandi a mladí akademičtí 
pracovníci FSI UJEP taktéž aktivně zúčastnili.  

Dále pak, s využitím možností podpory tzv. mobilitních schémat doktorandů, byl jeden z nich vyslán na tříměsíční 
stáž na Trnavskou univerzitu (jednalo se o obsazení pracovního místa výzkumného pracovníka - juniora v rámci 
získaného projektu OP VVV U21 - „Kvalitní lidské zdroje pro posílení mezinárodního prostředí II“) a další dva 
posluchači na dvouměsíční stáž do polské Polytechniky Poznaň (v rámci Erasmus Plus). 

Rovněž nutno zmínit další motivační program, v jehož rámci bylo, s důrazem na zajištění profesního růstu 
akademických pracovníků, v roce 2022 úspěšně dokončeno habilitační řízení dalšího akademického pracovníka 
fakulty (doc. Novotný) - formou tzv. POSTDOK projektu, financovaného ze zdrojů rektorátu UJEP.  

V neposlední řadě se pak jednalo o řešený projekt IGA (Interní grantová agentura) UJEP, které jsou určené 
výhradně pro mladé vědecké pracovníky s předpokladem výhledového zahájení jejich habilitačního řízení, 
v němž byl zapojen další akademický pracovník fakulty (dr. Klimenda). 
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10.8 PODPORA HORIZONTÁLNÍ MOBILITY STUDENTŮ A AKADEMICKÝCH 
PRACOVNÍKŮ A JEJICH VZDĚLÁVNÍ 

Horizontální mobilita představuje jeden z klíčových indikátorů úspěšnosti internacionalizace fakulty. Akademičtí 
pracovníci i studenti Fakulty strojního inženýrství mohou pro výjezdy do zahraničí využít různé typy stipendijních 
a podpůrných programů určených pro realizaci krátkodobé i dlouhodobé mobility. Krátkodobé pobyty 
na zahraničních institucích je možné realizovat například s finanční podporou z programu Erasmus+, programu 
CEEPUS nebo v rámci partnerských smluv. Finančně je ze strany fakulty také podporována aktivní účast 
akademických pracovníků na mezinárodních konferencích. V rámci další podpory mezinárodní spolupráce mohou 
zaměstnanci čerpat další podporu z prostředků Institucionálního plánu UJEP (tzv. IP-projekty). Podpora se týká 
širokého spektra aktivit - výjezdy do zahraničí, organizace mezinárodních letních škol apod. 

V rámci prohlubování spolupráce v mezinárodní síti mobilit akademických pracovníků (ERASMUS+, CEEPUS) 
byl jeden doktorand fakulty vyslán na tříměsíční stáž na Trnavskou univerzitu (jednalo se o obsazení pracovního 
místa výzkumného pracovníka - juniora v rámci získaného projektu OP VVV U21 – „Kvalitní lidské zdroje 
pro posílení mezinárodního prostředí II“) a další dva uchazeči na dvouměsíční stáž do polské Polytechniky 
Poznaň. V této souvislosti je nutno rovněž zmínit aktivní a přínosnou spolupráci s laboratořemi Akademie věd 
České republiky, konkrétně pak s Ústavem anorganické chemie AV ČR, v.v.i., Řež u Prahy, resp. s Ústavem 
jaderné fyziky v Řeži. Dva doktorandi FSI UJEP na těchto špičkových pracovištích řešili nejen své absolventské 
práce, ale podíleli se i na velice zajímavých výzkumných projektech. Navíc se oba aktivně zúčastnili prestižní 
konferenci M&M Microscopy & Microanalysis, konané v Portlendu (USA), v termínu od 31. července do 4. srpna 
2022. 

10.9 PROJEKTOVÁ ČINNOST FAKULTY V ROCE 2022 

Výzkumná a tvůrčí činnost na fakultě byla v r. 2022 poměrně rozsáhlá a zahrnovala jak práce na projektech, 
na nichž se do značné míry podíleli i studenti, tak i rozsáhlou publikační činnost. Pracovníci fakulty se podíleli 
rovněž na přípravě a řešení (celo)univerzitních projektů, jejichž výčet přehledně uvádí následující tabulka: 

Kategorie: ESF_PO1_SC2   - Posilování  kapacit pro kvalitní výzkum: 

Název (akronym):  Zodpovědná 
osoba (FSI): 

Spolupracující 
instituce: 

Finanční objem 

celkem/FSI 

(Kč): 

Termín 
zahájení/ukončení: 

NANOTECH 2 - Výzkum a vývoj 
nových nano-povlaků/povrchů 

prof. Michna  58 mil. Kč 2019-2022 
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Kategorie: ESF_PO2_SC2až SC4  - rozvoj výzkumně zaměřených studijních programů: 

Název (akronym):  Zodpovědná 
osoba (FSI): 

Spolupracující 
instituce: 

Finanční objem 

celkem/FSI 

(Kč): 

Termín 
zahájení/ukončení: 

U21- Moderní otevřená univerzita pro 
21. století  

KA02 Podpora a rozvoj polytechnických 
studijních programů (strategický, celo-
univerzitní projekt) 

 CZ.02.2.67/0.0/0.0/17_044/0008555 

prof. Michna 
(koordinátor 
KA02) 

Bc. Fockeová 

Zapojení napříč 
celou UJEP (dílčí 
moduly)  

39 600 000 /  

7 200 000 

 

2017-2022 

U21 - Kvalitní infrastruktura  

(U21-KI) 

Výzva č. 02_16_016 pro ERDF pro 
vysoké školy v prioritní ose 2 OP 

strategický, celouniverzitní projekt 

 

CZ.02.2.67/0.0/0.0/16_016/0002560 

prof. Michna  

Ing. A. 
Svoboda 

doc. Cais 

Zapojení napříč 
celou UJEP (dílčí 
moduly): 

 

UJEP FF, FSE, 
FVTM, FUD, FZS, 
FŽP, PF, PřF, CI  

Ing. Leoš Nergl  

412 728 412 / 

47 400 000 

 

2017-2022 

OP VVV - mezisektorová spolupráce (DMS pro ITI); SC1: 

CACTU 

Centrum pokročilých chemických 
technologií realizovaných v ústecko-
chomutovské aglomeraci 

CZ.02.2.69/0.0/0.0/17_049/0008397 

prof. Beneš 

Ing. 
Lysoňková 

FŽP (doc. Kuráň) 

PřF, FSI UJEP 

VÚAnCh 

(UniCRE) 
a  skupina 
UNIPETROL 

40.000 000 /  

3 365 710 

2018-2022 

Kategorie - iNETME - International NET for Mechanical Engineering 

Projekt LTI19001 iNETME - International NET for Mechanical Engineering je financován z programu 
INTEREXCELLENCE Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR: 

iNETME - International NET for 
Mechanical Engineering 

 

(LTI19001) 

prof. Beneš  

 

VUT Brno 250 000 2019-2022 
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Kategorie: OPVVV_PO2 - POSÍLENÍ STRUKTURÁLNĚ POSTIŽENÝCH REGIONŮ: 

výzva MŠMT č. 02_18_058 ESF výzva pro vysoké školy ve strukturálně postižených regionech 

CEMMTECH (ESF) 

KA02 Podpora a rozvoj studijních 
programů na FSI UJEP neinvestice - 
mzdové prostředky + paušál 

prof. Michna 

Mgr. Caisová 
(Jirounková) 

PřF UJEP  

U21 - Univerzita 
reflektující problémy 
regionu 
severozápadních Čech 

(U21 - REPROREG) 

 

10 800 000  2019-2022 

 

 

Podpora polytechnického 
vzdělávání a gramotnosti v ÚK 

dr. Kašpárek KÚ ÚK  
 

183 570 241  2020-2022 

 

Kategorie - mezinárodní projekty: Visegrad Scholarship Program 

Forming of the surface structure and 
properties of tool's materials 
durability trough synergy of hybrid 
surface treatment including Physical 
Vapour Deposition and laser 
texturing methods. 

prof. Kříž  Polytechnická 
univerzita 
v Gliwicích 

3 000 EUR  2021-2022 

Structure and properties of 
WC/C+TiO2 coatings obtained by 
PVD+ALD hybrid method on Al-Si-
Cu light metal alloys. 

prof. Kříž  Polytechnická 
univerzita 
v Gliwicích 

3 000 EUR 2022-2023 

Analysis of the optical properties of 
PVP/In2O3, PVP/SnO2/In2O3 
nanofibers and thin layers for use as 
a UV-shield. 

prof. Kříž  Polytechnická 
univerzita 
v Gliwicích 

3 000 EUR 2022-2023 

 

Kategorie - spolupráce s průmyslovými / akademickými partnery: OP PIK (2x) / MPO-TRIO (2x): 

Možnosti využití vedlejších 
energetických produktů v cirkulární 
ekonomice 

dr. Knaislová Výzkumný ústav pro 
hnědé uhlí a.s., 
Sev.en Inntech a.s. 

10 339 827 / 4 
935 008 

2022-2023 

Nové metody vysokovýkonného 
laserového svařování kritických 
komponent na bázi Cu, Al, Cu-slitin a 
Al-slitin pro dopravní a energetický 

prof. Kříž LaserTherm spol. s 
r.o. 

19 872 054 2021-2023 



41 
 

průmysl 

Softwarové systémy pro predikci, 
řízení a monitoring spotřeby 
energetických systémů - 
Digital4Energy 

doc. Nováková DRAKISA s.r.o. 9 300 210   

Energetické využití brownfieldů 
Ústeckého kraje 

doc. Nováková  ČVUT v Praze  10 000 00    2020-2024 

 

Kategorie - Národní plán obnovy - Transformace formy a obsahu vysokoškolského vzdělávání / A3 / Tvorba 
nových profesně zaměřených studijních programů   

Profesní bakalářský studijní 
program: Průmyslová energetika 

dr. Síťař  3 986 000 2022-2024 

Profesní magisterský studijní 
program: Management kvality a 
procesní inženýrství 

doc. Svobodová  2 666 574 2022-2026 

 

Kategorie: SGS_UJEP: 

Název (akronym):  Zodpovědná osoba 
(tým z FSI): 

Finanční objem 

celkem/FSI 

(tis. Kč): 

Termín 
zahájení/ukončení: 

Pozn.: 

Výzkum vlivu 
integrity povrchu 
na vybrané 
vlastnosti slitin 
titanu         

Ing. Horký 

Mgr. Hren   

Ing. Sviantek 

doc. Kuśmierczak 

doc. Náprstková 

136 759  2021-2023 pokračující projekt 

 

Měření sil a tlaků 
při pohybu 
kolaborativních 
robotů 

Ing. Ponikelský 159 160  2021-2022 pokračující projekt 

Metodika výpočtu 
tečného napětí na 
stěně v 
energetických 
aplikací      

Ing. Miloš Kašpárek 

Ing. Machovská 

Daniel Průša 

110 000  2021-2022 pokračující projekt 
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Vliv technologie 
přípravy taveniny a 
materiálu licí formy 
na proces 
segregace Al-Si 
slitin 

Ing. Tomáš Vlach 

doc. Cais 

173 542 2022-2023 nový projekt 

Výzkum 
modifikovaných 
TiO2 a uhlíkových 
nanočástic pro 
environmentální a 
udržitelnou chemii 

Mareš, Jakub, Ing. 

Ing. Mamoń 

prof. Michna 

RNDr. Bakardjieva 

 

190 000 2022-2023 nový projekt 

Výzkum využití 
vedlejších 
elektrárenských 
produktů ve 
stavebnictví 

Ing. Vendula Poslední 

prof. Michna  

doc. Novotný 

Ing. Jaskevič 

227 500 2022-2023 nový projekt 

Vývoj gumárenské 
směsi na bázi gum. 
prachu z 
pneumatik na 
konci životního 
cyklu 

Ing. Jiří Brejcha 

Mgr. Hren 

prof. Beneš 

doc. Krmela 

220 152 2022-2023 nový projekt 

 

Kategorie: IGS/IGA_UJEP 

 

Název (akronym):  Zodpovědná osoba 
(tým z FSI): 

Spolupracující 
tým: 

Finanční objem 

celkem/FSI 

(tis. Kč): 

Termín 
zahájení/ukončení: 

Robotické vozítko Ing. Klimenda  525 000   2021-2022 
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10.10 SPOLUPRÁCE A PROPOJENÍ S APLIKAČNÍ SFÉROU 

Vzhledem k tomu, že FSI UJEP leží v silně industriální a průmyslové aglomeraci, navíc řada posluchačů přichází 
z okolních firem a podniků, resp. v nich nachází pracovní uplatnění, jednotlivá pracoviště fakulty mají velmi dobře 
rozvinutý systém smluvního výzkumu, s aktivním napojením právě na průmyslovou sféru. V rámci těchto aktivit 
pak FSI UJEP poskytuje výrobním podnikům znalostní servis z oblasti pokrokových technologií, vývoje nových 
materiálů, vývoje a optimalizace nových výrobních metod, vývoje nových měřících metod, nových výrobků atd.  

Činnost fakulty je v této oblasti orientována zejména do oblasti materiálového/technologického výzkumu a vývoje, 
dále pak do oborů proudění, resp. přestupů tepla a technické mechaniky, včetně metodiky konstruování. 
Při samotné realizaci těchto úkolů v oblasti spolupráce s aplikační sférou resp. výzkumu, vývoje a inovací, 
je intenzivně využíván potenciál Vědeckotechnického parku fakulty (VTP), zřízeného při fakultě, resp. vědeckých 
kapacit jednotlivých akademických pracovníků, tak aby tímto způsobem mohly být současně v provozních 
podmínkách verifikovány poznatky z výzkumného i výukového procesu. Rovněž v hodnoceném období byla 
realizována řada projektů a zakázek pro průmyslové podniky a fakulta se podílela (ve spolupráci s vybranými 
výrobními podniky) rovněž na řešení několika tzv. inovačních voucherů.  

Nedílnou součástí inovačního procesu a spolupráce s aplikační sférou je bezesporu i podávání užitných vzorů 
a patentů. Za hodnocený rok 2022 byly (jako výsledek řešení především smluvního výzkumu) na fakultě 
evidovány celkem 4 podané patenty (z toho 2 domácí a 2 zahraniční) a další 3 domácí patenty byly úspěšně 
udělené. 

10.11 DOKTORSKÉ STUDIUM 

Fakulta má akreditované dva doktorské studijní programy s názvem Strojírenská technologie (jeden je dobíhající 
a druhý nově akreditovaný). Na konci roku 2022 studovalo v těchto studijních programech celkem 35 posluchačů, 
z nichž tři měli studium přerušené. Jedna studentka v roce 2022 obhájila disertační práci, pět posluchačů složilo 
úspěšně Státní doktorskou zkoušku (SDZ). V roce 2022 bylo přijato šest nových studentů. 

 

10.12 VĚDECKÉ KONFERENCE (SPOLU)POŘÁDANÉ VYSOKOU ŠKOLOU 

Fakulta každoročně organizuje významné vědecké konference, které představují nezbytnou příležitost k navázání 
odborných kontaktů a k podpoře výzkumných aktivit. V roce 2022 se jednalo se o tyto odborné akce:  

 „Aluminium a neželezné kovy“ - 12. ročník mezinárodní vědecké konference, hotel Hrubá Skála, 18. - 
21. října 2022 (organizační zajištění: Ústav technologií a materiálů). 

 „Experimentální a výpočtové metody v inženýrství“ - 9. ročník mezinárodní vědecké konference, 
15. -17. června 2022, FSI UJEP v Ústí nad Labem (organizační zajištění: Ústav strojů a energetiky). 
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11 ZAJIŠŤOVÁNÍ KVALITY A HODNOCENÍ REALIZOVANÝCH 
ČINNOSTÍ  

11.1 ZAJIŠŤOVÁNÍ KVALITY A HODNOCENÍ REALIZOVANÝCH ČINNOSTÍ 

Průběžné hodnocení kvality procesů vzdělávání - s ohledem na perspektivy uplatňování absolventů 
na trhu práce a v dalším studiu a vzdělávání 

V uvedeném období fakulta pokračovala v možnosti vzdělávání v rámci šesti bakalářských a pěti magisterských 
studijních programů a jednoho doktorského studijního programu. 

Hodnocení kvality výuky předmětů na FSI ze strany studentů je uskutečňováno pravidelně po skončení daného 
semestru, a to s využitím systému IS STAG. Sledování kvality vzdělávacího procesu probíhá pravidelně 
a každoročně, podle následujícího schématu v rámci uplatňování řídících a evaluačních procesů: 

 Vnější evaluace 
o Akreditace 
o Průmyslová rada 
o Trh Práce 

 Vnitřní evaluace 
o Vědecká rada 
o Hodnocení studenty 

 Po skončení studijního bloku 
 Po ukončení studia 

o SZZ 
o SDZ 
o Výroční zpráva 

 

Kvalita vzdělávacího procesu na FSI je zaměřena v nejvyšší možné míře na požadavky průmyslových a ostatních 
partnerů Ústeckého a Karlovarského regionu, kde nachází nejvýznamnější část absolventů své uplatnění. 
V minulých obdobích proběhla úspěšné reakreditace studijních předmětů a také změny ve skladbě předmětů 
s ohledem na požadavky partnerů v oblasti průmyslové výroby v uvedených regionech. Dále proběhla příprava 
nových studijních programů, kde akreditace probíhá a to zejména se zaměřením na energetiky a oblast 
zdravotnické techniky. Předpokladem je dokončení akreditačního řízení těchto studijních programů v roce 2023. 

V uvedeném období se uskutečnila standardní vnitřní hodnocení: 

 hodnocení kvality studia prostřednictvím STAG; ankety typu A a B, 
 hodnocení zahraničních mobilit Erasmus+, 
 hodnocení čerstvými absolventy studia. 

 

V rámci platformy STAG jsou sledovány statistiky jak spokojenosti studentů se studiem na FSI obecně, 
tak i hodnocení jednotlivých předmětů vyučovaných v daném roce. Výsledky hodnocení jsou pak pravidelně 
sledovány vedením fakulty a kolegiem děkana. Hodnocení kvality studia je pak nedílnou součástí ročního 
hodnocení pracovníků FSI, kterou provádí příslušný vedoucí ústavu, jako nadřízený pracovník.  Analýza 
a vyhodnocení těchto nástrojů pak slouží k úpravám složení jednotlivých studijních bloků, aby lépe odpovídali 
požadavkům současné rychle se měnící ekonomiky, průmyslu a ostatních souvisejících oborů a také pro podporu 
zvýšení úspěšnosti studentů. 
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Průmyslová rada FSI, která je poradním orgánem děkana FSI se pak podílí na výše uvedených činnostech 
a případné úpravy, či změny se v rámci tohoto orgánu diskutují.  Fakulta pravidelně sleduje statistiky Úřadu práce 
o počtech nezaměstnaných absolventů. 

Z uvedených statistik vyplývá, že absolventi FSI jsou na trhu práce konkurenceschopní a míra nezaměstnanosti 
našich absolventů patří mezi nejnižší ve srovnání s ostatními absolventy strojních fakult v ČR. 

Zázemí pro studium 

Fakulta má 3 budovy, ve kterých se uskutečňují její činnosti. Nově byla v roce 2021 dostavěna budova 
CEMMTECH v kampusu univerzity a na konci roku 2021 proběhlo stěhování z budovy Na Okraji do budovy 
CEMMTECH a v průběhu roku 2022 pak proběhla finální instalace nutných vybavení laboratoří pro vzdělávací 
a výzkumné činnosti. V roce 2022 pak ještě probíhaly poslední nákupy přístrojů a laboratorní techniky a vybavení 
pro budovu CEMMTECH. Přestěhováním do budovy CEMMTECH se značně zlepšila kvalita výuky 
a zjednodušila se logistika přesunů studentů a akademických pracovníků mezi jednotlivými pracovišti. FSI 
se tak i v rámci společného Kampusu UJEP může více podílet na univerzitních aktivitách různých směrů. 
V současné době tedy FSI disponuje následujícími prostory: 

 Učebny teoretických předmětů v budově H a CEMMTECH jsou vybavené didaktickými prostředky – 
da taprojektor, počítač připojený k univerzitní síti, tabule. Tento stav je vyhovující. Uvedené prostory jsou 
v celkové výměře cca 3000 m2 podlahových ploch a to včetně kanceláří pro zaměstnance fakulty. 
V rekonstruovaných prostorách laboratoře Za Válcovnou je určena pro běžnou výuku studentů jak pre-
zenčního, tak i kombinovaného studia. Kapacita této učebny a jejího vybavení umožňuje i pořádání od-
borných konferencí a pracovních workshopů a seminářů.  

 Počítačové učebny jsou určené pro přímou výuku, dále pro zpracovávání bakalářských, diplomových 
a doktorských disertačních prací. Jedna učebna se nachází v budově H (15 + 1 ks PC) a druhá, zcela 
nová, v budově CEMMTECH (20 + 1 ks PC). Počítačové vybavení v budově H bylo v minulých letech 
kompletně obměněno novou výpočetní technikou umožňující plné zapojení studentů do výuky numeric-
kých simulací a 3D konstruování. V roce 2019 byla také zřízena počítačová učebna v prostorách labora-
toře Za Válcovnou. Učebna je vybavena dvanácti pracovními stanicemi dataprojektorem a dvojicí plotrů 
(formát A0, A1) a velkoplošným skenerem. Počítačové sestavy jsou SW vybaveny programy: MS Office, 
AutoCAD, Inventor, ADAMS, ANSYS. 

 Laboratoře v budově H (Kampus) - jsou vybavené přístroji, na kterých studenti (v bakalářských, navazu-
jících i doktorských studijních programech), provádějí laboratorní měření v rámci jednotlivých předmětů, 
jakož i měření, která jsou součástí jejich bakalářských, diplomových a doktorských prací. 

 Laboratoře v budově Za Válcovnou.  Zde je k dispozici celkem 10 laboratoří, učebna pro 56 osob, počí-
tačová učebna pro 12 studentů se síťovou tiskárnou pro barevné skenování a tisk formátu A4/A3, labo-
ratoř 3D tisku, montážní místnost, kancelář a sociální zázemí se sklady.  Laboratoře slouží zejména 
k provádění výuky studentů prezenčního studia a k provádění experimentálních prací a měření studentů 
doktorského studijního programu i akademických pracovníků FSI.  

 Laboratoře v nové budově CEMMETCH jsou zprovozněné od roku 2021, kdy proběhlo stěhování a pře-
sun laboratorního vybavení a technických prostředků, předmětem dalšího vylepšování a doplňování 
s ohledem na výuku akreditovaných studijních programů. V průběhu roku 2022 došlo k významnému 
posunu v této oblasti a teoretická výuka (přednášky) je pak vhodně doplňována cvičeními a semináři, 
které probíhají v laboratořích ve stejné budově a v krátkém časovém dosahu.  

 Softwarové vybavení je pak zaměřené zejména  na: 
- konstruování pomocí - AutoCAD, Inventor, SolidWorks, Catia V5 
- na řešení úloh pomocí MKP - Ansys, Comsol 
- na řešení úloh bez sítí (multi-body) - Adams 
- na technická měření - LabWiev 
- na matematické zpracování úloh a simulace dějů - Matlab. 
- programování průmyslových PLC a HMI prvků  
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Závěrečné shrnutí - zajištění kvality: závěry, přijatá opatření, doporučení 

Prostorové a kapacitní možnosti:  

V minulých letech s přesahem do roku 2022 došlo otevřením nových laboratoří a ostatních prostor k značnému 
vylepšení možností vědeckovýzkumné a pedagogické práce akademických pracovníků. Dostavbou těchto 
laboratoří došlo k navýšení celkové plochy, kterou má FSI k dispozici z původních 2570 m2 na 3341 m2. Toto 
navýšení představuje nárůst o 30% oproti původnímu stavu. V rámci realizace projektu výstavby nové budovy 
fakulty CEMMTECH  došlo k nárůstu podlahové plochy laboratoří učeben a kancelářských ploch o dalších 
cca 3000m2 a lepší integraci všech činností FSI do kampusu UJEP. 

Karierní růst: 

Na fakultě mají všichni akademičtí pracovníci sestavený karierní řád na tříleté období. Tento karierní plán je vždy 
sestaven s ohledem na konkrétní potřeby jak pracoviště, tak i zaměstnance a je sestavován vždy v úzké 
spolupráci s přímým nadřízeným každého pracovníka. Součástí tohoto plánu jsou i plánovaná odborná školení 
akademických pracovníků vedoucí ke zvýšení odbornosti a nárůstu vědeckého potenciálu, podpory tvůrčí 
činnosti, včetně ostatních znalostí a dovedností nutných pro výuku na vysokoškolském pracovišti. 

Publikační a tvůrčí činnost: 

Fakulta vydává odborný časopis Manufacturing Technology, který je registrovaný v databázi SCOPUS a také 
od roku 2022 v databázi WoS. Tento časopis je vzdáván v počtu šesti čísel ročně. Dalším časopisem, který 
je na fakultě vydáván dvakrát ročně, je časopis Strojírenská technologie. Akademičtí pracovníci mají vytvořený 
systém pro podporu a odměňování jejich publikační činnosti. 
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12 NÁRODNÍ A MEZINÁRODNÍ EXCELENCE 

 

12.1 MEZINÁRODNÍ A VÝZNAMNÁ NÁRODNÍ VÝZKUMNÁ, VÝVOJOVÁ 
A TVŮRČÍ ČINNOST, INTEGRACE VÝZKUMNÉ INFRASTRUKTURY 
DO MEZINÁRODNÍCH SÍTÍ A ZAPOJENÍ FAKULTY DO PROFESNÍCH 
ČI UMĚLECKÝCH SÍTÍ 

Fakulta strojního inženýrství je partnerem akademicko-průmyslové platformy – Národního centra průmyslu 4.0. 
Centrum je součástí Českého institutu informatiky, robotiky a kybernetiky ČVUT v Praze. Cílem centra je vytvářet 
systém pro udržitelný rozvoj procesů Průmyslu 4.0 při využití tak zvaných testbedů, což jsou experimentální 
továrny budoucnosti. Dále se fakulta spoluúčastnila na mezinárodním projektu LTI19001 iNETME (International 
NET for Mechanical Engineering) financovaném z programu Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy České 
republiky INTEREXCELLENCE. V rámci projektu NANOTECH ITI II. spolupracovala fakulta se Slovenskou 
technickou univerzitou v Bratislavě, a to konkrétně s Materiálovotechnologickou fakultou se sídlem v Trnavě 
(prof. Ing. Jozefem Janovcem, DSc). V roce 2022 fakulta realizovala celou řadu výzkumných aktivit s aplikační 
sférou. Všechny výzkumné aktivity realizované fakultou s aplikační sférou přispěly ke zlepšení technologie 
a prostředí podniku. 

Fakulta je dále zapojena do mezinárodních sítí (CEEPUS a Erasmus+), které slouží k podpoře mezinárodní 
mobilitě akademických pracovníků. V rámci výzkumné činnosti navázala fakulta v roce 2022 spolupráci 
s Hochschule Zittau/Görlitz (University of Applied Sciences). 

12.2 NÁRODNÍ A MEZINÁRODNÍ OCENĚNÍ FAKULTY, MEZINÁRODNÍ 
HODNOCENÍ FAKULTY, VČETNĚ ZAHRANIČNÍCH AKREDITACÍ 

V roce 2022 Fakulta strojního inženýrství neeviduje žádnou formu ocenění na národní či mezinárodní úrovni. 

12.3 MEZINÁRODNÍ HODNOCENÍ FAKULTY NEBO JEJÍ SOUČÁSTI, VČETNĚ 
ZAHRANIČNÍCH AKREDITACÍ 

V roce 2022 nebyla Fakulta strojního inženýrství oceněna. 
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13 TŘETÍ ROLE FAKULTY 

13.1 PŮSOBENÍ V OBLASTI PŘENOSU POZNATKŮ DO PRAXE 

V rámci procesů souvisejících s přenosem poznatků vědy a výzkumu do praxe a aplikační sféry je na FSI velmi 
dobře etablován Vědeckotechnický park. FSI je zapojena do řešení projektu TAČR (Théta), konkrétně se jedná 
o projekt „Energetické využití brownfieldů Ústeckého kraje“. Další dva projekty v rámci spolupráce 
s průmyslovými podniky v rámci MPO / OP TAK je „Nové metody vysokovýkonného laserového svařování 
kritických komponent na bázi Cu, Al, Cu-slitin a Al-slitin pro dopravní a energetický průmysl“ a „Možnosti využití 
vedlejších energetických produktů v cirkulární ekonomice“. Klíčovým aplikačním projektem je ITI projekt 
NANOTECH II., který navazuje na dlouhodobou širší výzkumnou činnost v oblasti povlakování slitin hliníku a slitin 
železa a který profituje z dlouhodobě rozvíjeného výzkumu a vývoje na FSI a spolupráce s aplikační sférou 
v oblasti nano a mikro povlakování. Nedílnou součástí inovačního procesu a spolupráce s aplikační sférou 
je podávání užitných vzorů a patentů.  

13.2 PŮSOBENÍ V REGIONU 

Fakulta strojního inženýrství jako jediná technická fakulta v ústeckém regionu zastává zásadní roli v systému 
vzdělávání, ale zapojuje se i do dalších aktivit, které souvisí s průmyslovým rozvojem regionu a s energetickou 
transformací. Právě otázka energetické transformace je klíčovým tématem dalšího směřování fakulty. Fakulta 
je členem různých platforem v Ústeckém kraji. V roce 2022 se velmi aktivně zapojovala do činnosti Vodíkové 
platformy v rámci Hospodářské komory Ústeckého kraje. V rámci spolupráce subjektů začleněných v této 
platformě bylo podáno několik společných projektů (projekt GET Centrum) zaměřených na obnovitelné zdroje, 
akumulační systémy nebo využití vodíku v dopravě. Také probíhá intenzivní spolupráce s Inovačním centrem 
Ústeckého kraje na přípravě společných projektů. 

13.3 NADREGIONÁLNÍ PŮSOBENÍ A VÝZNAM 

Nadregionální význam mají mnohé činnosti, které byly popsány v předcházejících odstavcích. Klíčovou aktivitou 
je v tomto směru zapojení fakulty do projektů spojených s energetickou transformací, která nejen region, nýbrž 
celou Českou republiku v následujících desetiletích čeká. Fakulta úzce spolupracuje s dalšími 
vědeckovýzkumnými institucemi (VŠCHT, ČVUT, AV ČR, TU Liberec aj.), ale i s dalšími průmyslovými partnery.  
Další činností s nadregionální působností je pořádání konferencí, seminářů a workshopů. V roce 2022 se podařilo 
uspořádat mezinárodní vícedenní konferenci Aluminium a neželezné kovy (v termínu 18. až 21. 10. 2022 v hotelu 
Hrubá Skála). 
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14 ČINNOSTI V SOUVISLOSTI S DOPADY VÁLEČNÉHO STAVU 
NA UKRAJINĚ 

14.1 VZDĚLÁVACÍ ČINNOST  

V přijímacím řízení pro AR 2022/2023 vzrostl zájem ukrajinských uchazečů o studium na FSI. 

14.2 VÝZKUMNÁ ČINNOST 

V přijímacím řízení byla zrušena jazyková zkouška pro uchazeče.  

14.3 TŘETÍ ROLE  

Na fakultě pořádala studentka sbírku oblečení. Dále fakulta poskytla prostory pro dobrovolnické aktivity. Studenti 
se zapojili do dobrovolnických aktivit města a kraje. 

 

 

 


